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Protokół nr XII.2011

z XII sesji Rady Miejskiej w Gubinie,

która odbyła się dnia 31 sierpnia 2011 r.

I Otwarcie sesji.

Przewodniczący  Rady Miejskiej dokonał otwarcia  XII sesji Rady Miejskiej w Gubinie.

Obecnych 13 radnych na stan 15 (nieobecny radny W.Sendera, R.Woszak).
II Podjęcie  uchwał w sprawie:

     1. Zmieniająca uchwałę Zarządu Miasta Gubina w 
        sprawie utworzenia obwodów głosowania
Projekt uchwały nr 80 przedstawiła p.Sekretarz. Z uwagi na powstanie nowych ulic oraz oddaniem do użytku nowych budynków zachodzi potrzeba korekty granic obwodów  głosowania. W związku z tym w uchwale nr 191/1673/98 Zarządu Miasta  Gubina z dnia 
4 września 1998 r. w sprawie utworzenia obwodów głosowania na wniosek Burmistrza, wprowadza się następujące zmiany:

1) do granic obwodu nr 1 w Gubinie włącza się  ulice: Akacjowa, Krajobrazowa, Wrzosowa

2) do granic obwodu nr 6 w Gubinie włącza się  ulicę Przemysłowa

1) do granic obwodu nr 1 w Gubinie włącza się  ulicę II Armii Wojska Polskiego.

Wykaz obwodów głosowania, numerów i granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych, z uwzględnieniem powyższych zmian  stanowi załącznik do uchwały. 
Radni nie wnieśli  uwag do projektu uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/13 osób-za, 

0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu/  i posiada numer XI.74.2011.

    2. Utworzenia odrębnego obwodu głosowania
Projekt uchwały nr 79 przedstawiła p.Sekretarz. Zgodnie z projektem uchwały  nr 79 tworzy się odrębny obwód głosowania w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2011 r.  w NZOZ  Nowy  Szpital  Powiatu Krośnieńskiego w Gubinie z siedzibą obwodowej komisji wyborczej w Gubinie przy ul.Śląskiej 35.
Jednocześnie p.Sekretarz poinformowała, że zgodnie z sugestią Komisarza Wyborczego w podstawie prawnej uchwały zostanie dopisany art.12  §11 ustawy z dnia 5 stycznia 2011r. –Kodeks Wyborczy.
Radni nie wnieśli  uwag do projektu uchwały.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/13 osób-za, 

0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu/  i posiada numer XI.75.2011.

III Przyjęcie protokołów z sesji  nr X.2011 i  XI 2011.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał zapis §23 regulaminu Rady Miejskiej, zgodnie z którym z sesji Rady Miejskiej sporządzany jest protokół, w którym odnotowuje się stwierdzenie prawomocności obrad, porządek obrad, podstawowe informacje o przebiegu obrad, w tym główne tezy wystąpień i wyniki głosowań.  Projekt protokołu wykłada się do wglądu w biurze rady najpóźniej po 14 dniach od dnia obrad sesji w celu naniesienia  poprawek w jego treści przez radnych. Poprawki do projektu protokołu zgłasza się najpóźniej na 10 dni  przed planowanym terminem kolejnej sesji. Ostateczny tekst projektu protokołu wykłada się do wglądu  na 7 dni przed kolejną sesją. 
Analizując sytuację z poprzedniej sesji dotyczącą nieprzyjęci protokołu nr X.2011 Przewodniczący Rady poinformował, że obecnie w trakcie sporządzania  protokołu będą przestrzegane zapisy regulaminu tzn. w protokole zawarte będą główne tezy wystąpień a nie szczegółowo przytaczane te wystąpienia. 
Ponadto w terminie, w którym wysyłane jest zawiadomienie o kolejnej sesji protokół jest już przygotowany, można się z nim zapoznać i wnieść uwagi.

Protokół  nr X.2011 był wyłożony do wglądu.  Radni nie wnieśli uwag. W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie /13 osób-za, 0 osób-przeciw, 0 osób- wstrzymało się od głosu/.

Protokół  nr XI.2011 był wyłożony do wglądu.  Radni nie wnieśli uwag. W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie /13 osób-za, 0 osób-przeciw, 0 osób- wstrzymało się od głosu/.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził  wyczerpanie porządku obrad  i zamknął XII sesję Rady  Miejskiej w Gubinie.

zakończenie:8.25

protokołowała:M.Sikiewicz-Wacławek
