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Protokół nr XVIII.2011

z XVIII sesji Rady Miejskiej w Gubinie,

która odbyła się dnia 8 grudnia 2011 r.

I Otwarcie sesji.

Przewodniczący  Rady Miejskiej dokonał otwarcia  XVIII sesji Rady Miejskiej w Gubinie.

Obecnych 12 radnych na stan 15,  nieobecni  radni: A.Białek, A.Bohatkiewicz, K.Zdobylak.

Sesja odbyła się wspólnie z sesją Rady Gminy Gubin.

Na wstępie Przewodniczący Rady  Miejskiej przywitał przybył gości a szczególnie:

- Starostę Powiatu Krośnieńskiego Jacka Hoffmanna wraz z członkami Zarządu

- radnego Sejmiku Woj.Lubuskiego Leszka Turczyniaka 

- Dyrektora NZOZ Nowy Szpital Powiatu  Krośnieńskiego –Artura Malejkę

-Przewodniczącego  Rady Powiatu Krośnieńskiego –Jacka Kurzępę

- Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Spraw Socjalnych Rady Powiatu Krośnieńskiego – 

   Lecha Borkowskiego

-pozostałych radnych powiatowych

II  Przedstawienie informacji na temat  aktualnej sytuacji NZOZ Szpital Powiatu      

     Krośnieńskiego. 
Starosta:
Ponieważ tematem dzisiejszej sesji jest przedstawienie informacji na temat                 aktualnej sytuacji NZOZ Szpital Powiatu, chciałby, aby tę informację przedstawił                dyrektor Malejka. 

Dyrektor NZOZ Nowy Szpital  Powiatu  Krośnieńskiego:

Nie uchyla się od odpowiedzialności za zaistniałą sytuację, jednak chciałby wskazać tło opracowania propozycji restrukturyzacji szpitala. W roku 2009 kontakt z NFZ opiewał na kwotę o 3,5 mln wyższą niż 1 stycznia 2010 r. W momencie zawierania umowy z Powiatem był możliwy do przyjęcia pewien kompromis wynikający z wysokości kontraktu. Zmniejszenie przez NFZ kontraktu o kwotę 3,5 mln zł  spowodował dramatyczną sytuację budżetową szpitala. Na początku NFZ wywiązywał się z zobowiązań, jednak w drugiej  połowie 2010 roku przestał płacić za nadwykonania. Od 2011 roku średniomiesięczna strata wynosi 120 tys. zł. Ponadto od sierpnia brak jest wpływów z tytułu ratownictwa medycznego. Stan zadłużenia wynosi 1 600 000 zł. Stąd powstała konieczność opracowania planu restrukturyzacji. Nadszedł czas na podjęcie decyzji, które uratują nasz szpital pod względem finansowym. Proponowane rozwiązania nie mają na celu przeniesienia szpitala do Krosna ale uratowanie szpitala  w powiecie krośnieńskim. 

III Dyskusja.

Starosta: 

Program restrukturyzacji Szpitala został przekazany w sierpniu Zarządowi Powiatu. Opinia Zarządu Powiatu jest negatywna, ponieważ w momencie podpisywania umowy ze Spółką Nowy Szpital podstawowym warunkiem było funkcjonowanie szpitala w dwóch miastach. Zarząd Powiatu zwrócił się o przedstawienie opinii przez wszystkie gminy powiatu krośnieńskiego oraz merytoryczną Komisję Rady Powiatu.  Trzy samorządy wyraziły opinię negatywną, cztery- pozytywną. Władze Powiatu wypracowały inne warianty funkcjonowania szpitala:

- wariant I: wystąpienie do Spółki, aby oddziały wewnętrzni i ginekologiczny pozostały w Gubinie. Propozycja spotkała się z odmową Spółki.

 - wariant II: oddanie części gubińskiej szpitala  innemu operatorowi. Pod uwagę brany  był 105 Szpital Wojskowy w Zarach. Temat był konsultowany z dyrektorem NFZ oraz dyrektorem 105 Szpitala. NFZ uznał, że jest możliwość realizacji tego pomysłu  ale brak jest uzasadnienia medycznego i finansowego. Natomiast dyrektor 105 Szpitala poinformował, że są na etapie rozmów z nowym właścicielem (samorząd województwa). Trwają przygotowania do przekształcenia właścicielskiego. Dyrektor wyraził wolę współpracy z podmiotem gubińskim, jednakże umowa z NFZ jest podpisana do 2013 r. Obecnie są negocjowane tylko wielkości stawek. Z punktu widzenia NFZ brak jest podstaw do ogłoszenia nowego konkursu. 

-wariant III: przejęcie szpitala na własność spółki z udziałem samorządu. W tym celu konieczna jest procedura wypowiedzenia umowy Grupie „Nowy Szpital”, co skończyłoby się w sądzie. Spółka z lokalizacją szpitala w dwóch miejscach od początku skazana byłaby na straty. Wstępnie można tę stratę  oszacować na około 200 tys. miesięcznie. Spowodowałoby to niewydolność finansową spółki i konieczność zaciągnięcia kredytu, co w rezultacie doprowadziłoby do upadłości i braku szpitala na terenie Powiatu. 
Powstała jeszcze jedna propozycja: jest możliwość pozostawienia w Gubinie oddziału pediatrycznego, jednak potrzebne  są na ten cel środki w wysokości 750 tys. zł rocznie. Samorząd powiatu może przeznaczyć  na ten cel 250 tys. zł stąd propozycja finansowania przez gminę Gubin miejską i wiejską również po 250 tys. zł. Jest to warunek, aby w Gubinie pozostał oddział pediatryczny i laboratorium. 

Burmistrz:

Dzisiejsze spotkanie ma na celu wypracowanie kompromisu. Przeniesienie wszystkich oddziałów do Krosna nie jest kompromisem. Jest to sytuacja nie do przyjęcia.

Wójt:
Rada Gminy już wcześniej zaopiniowała negatywnie propozycję prowadzenia szpitala przez Spółkę. Również w tym roku negatywnie zaopiniowała program restrukturyzacji. Dzięki takiej inicjatywie gmina Gubin będzie miała najgorszą sytuację w powiecie. W Gubinie pozostaną poradnie specjalistyczne, co spowoduje, że trzeba będzie zamykać wiejskie ośrodki zdrowia na rzecz Spółki „Nowy Szpital”. Dziwi go, że każda inicjatywa jest kosztem najsłabszych, ponosimy konsekwencje wcześniejszych błędnych decyzji. Utrata kontaktu na ratownictwo medyczne spowoduje, że pacjent i tak będzie trafiał do innych lepszych ośrodków leczniczych. Od początku powinniśmy rozmawiać sami, bez udziału Spółki. 

Starosta:

 Przychodnie wiejskie  zabezpieczają podstawową opiekę zdrowotną a w szpitalu pozostaną poradnie specjalistyczne, więc nie ma zamachu na tę działalność ani konfliktu interesów. 
Przewodniczący Komisji Zdrowia Rady Powiatu Krośnieńskiego:

Przedstawiona przez Starostę propozycja jest krokiem naprzód w próbie dojścia do kompromisu. Jeszcze jej nie słyszeli i nad nią nie dyskutowali. Rozumie sytuację Spółki i szpitala ale nie rozumie zamysłu koncentracji szpitala w Krośnie ze względu na infrastrukturę i kadrę. Jak technicznie miałoby wyglądać przeniesienie wszystkich oddziałów? Jest to kompletnie bezzasadne działanie. Po przeniesieniu do Gubina jednego oddziału wszystko byłoby w jednym miejscu. Koszt remontu bloku chirurgicznego nie jest porażający w porównaniu z kosztami dostosowania oddziałów w Krośnie Odrzańskim. Koncentracja szpitala w jednym miejscu jest bardzo atrakcyjna ale należy wykorzystać posiadany potencjał. Jeżeli będziemy coś robić „na siłę” efekt będzie krótkotrwały i znów wrócimy do punktu wyjścia. Bardzo ważna jest konkurencyjność a czym my chcemy zachęcić pacjentów do korzystania ze szpitala? Nad propozycją Starosty należy się zastanowić. 

Wójt: 
Szpital w Gubinie powstał ze składek społecznych. Pomysł angażowania środków gmin należy rozważyć. Może zamiast tego w całości przenieśmy szpital do Gubina i zaangażujmy środki finansowe w remont  tego, co jest lepsze. 

Dyrektor Szpitala: 
Do tej pory Spółka nie przeprowadziła żadnych remontów poza drobnymi  pracami konserwatorskim z powodu  ponoszenia strat finansowych.  Wybór przez Spółkę lokalizacji w Krośnie Odrzańskim wynika z faktu, że blok operacyjny w Krośnie nie wymaga poniesienia  nakładów finansowych  a w Gubinie jest nakaz Sanepidu wykonania do końca 2012 roku prac remontowych na kwotę około 100 tys. zł natomiast długoterminowy program funkcjonalny zakłada budowę nowego bloku operacyjnego. Najniższy koszt takiej inwestycji to 2 mln zł. Drugi powód to dosyć niekorzystne rozłożenie budynków w Gubinie.  Komunikacja między budynkiem  A i C  wymaga zastosowania łącznika napowietrznego w celu  przewożenia pacjentów. Problemy drugorzędne to konieczność ponoszenia dużych kosztów związanych z wożeniem pacjentów  oddziału wewnętrznego i OIOM-u na rozszerzoną diagnostykę do innych szpitali np. do Zielonej Gór. Miesięczny koszt przewozu pacjentów z Gubina do Zielonej Góry to przeszło 13 tys.zł. Dodatkowy element to kłopot z pozyskaniem kadry lekarskiej. Konieczność dojazdu z Zielonej Góry do Krosna jest do zaakceptowania przez lekarzy  ale do Gubina już nie. 

W.Sendera:

Dyrektor Malejka użył słów „restrukturyzacja ma na celu  ratowanie szpitala”. Jest to ratowanie Spółki, bo szpital jest likwidowany. Jaki procent ludności Powiatu stanowią mieszkańcy tych trzech gmin, które opowiedział się przeciwko planowi restrukturyzacji?

Starosta - nie pamięta dokładnie, chyba jest to rozłożone po 50%.

Z.Gwizdalski:  
Zadaniem samorządu jest ochrona zdrowia a cały czas martwimy się o Spółkę.  Nie padło słowo na temat zapewnienia ochrony zdrowia mieszkańców. Pozostawienie oddziału dziecięcego nie jest zapewnieniem tej ochrony. Oczywiście, że z Krosna jest bliżej do Zielonej Góry ale przecież pacjent z Gubina musi się dostać najpierw do Krosna.  Prosi o poważne traktowanie mieszkańców miasta i gminy Gubin. Dla prawidłowego funkcjonowania oddziału ginekologiczno-położniczego w Krośnie konieczna jest adaptacja pomieszczeń, ponieważ  stale były zastrzeżenia Sanepidu. Główny powód  przeniesienia oddziałów do Krosna jest taki, że dyrekcja szpitala ma siedzibę w  Swiebodzinie a stamtąd jest bliżej do Krosna.

Dyrektor Szpitala:

Z dniem 1 grudnia 2011 r. nie jest już dyrektorem Szpitala w Swiebodzinie. Odnosząc się do stanu sanitarno-epidemiologiczno budynków: zanim powstał plan restrukturyzacji dyrektor wystąpił o wydanie opinii przez Sanepid na temat spełnienia przez pomieszczenia w Krośnie Odrz. wymogów określonych przepisami. Dopiero po uzyskaniu pozytywnej opinii Sanepidu powstał plan restrukturyzacji. Kwestia dowożenia pacjentów do szpitala jest uregulowana w przepisach. O tym, czy pacjentowi przysługuje bezpłatny transport decyduje lekarz kierujący.

L.Kiertyczak: 
Powiat ma nadal obowiązek zapewnienia lecznictwa zamkniętego.  Na kierowane od stycznia zapytania do Starosty i Zarządu Powiatu padała odpowiedź, że wszystko jest w porządku. Dyrektor nie oczekiwał pomocy od Powiatu. Czy została dokonana analiza pod kątem pozostawienia  wszystkich oddziałów w Gubinie? A na czyj wniosek wcześniej przeniesiono oddział wewnętrzny do Krosna a chirurgię do Gubina? Czy jest przeprowadzona dokładna analiza, że wszystkie oddziały  pomieszczą się w Krośnie? Kto zlecił opracowanie umowy  zawartej pomiędzy Spółką a  Radą  Powiatu, która jest niekorzystna dla Powiatu? Kto nadzorował jej realizację, bo ani jeden punkt umowy nie został spełniony.

Dyrektor Szpitala: 
Analizowano też możliwość przeniesienia wszystkich oddziałów do Gubina ale nie było podstaw do przyjęcia takiego rozwiązania. Wzięto równieeż pod uwagę inne okoliczności np. fakt, że niedługo nałożona będzie kara za niedostosowanie bloku operacyjnego. Liczba łóżek na oddziałach w Krośnie  zostanie zmniejszona, wynika to z możliwości lokalowych, z wykonania kontraktu oraz faktycznego obłożenia łóżek.

Starosta: 
Obecne rozmieszczenie oddziałów wynika z propozycji Spółki, które zostały zawarte w umowie. Umowę opracowywała firma prawnicza z Wrocławia. Jej wykonanie nadzoruje Zarząd Powiatu. Zapisy umowy nie zostały zrealizowane tylko w dwóch punktach:  utworzenie oddziału chirurgii i ginekologii „jednego dnia” w Krośnie Odrz. ze względu na brak kontraktu z NFZ.

Z.Bołoczko: 
Działał w Komitecie Obrony Szpitala i zna sytuację szpitala. Od dawna musimy walczyć o szpital. Starosta proponuje gminom partycypowanie w kosztach funkcjonowania placówki.  Ile dorzuci Krosno?  Co zrobiła Spółka, aby przyciągnąć pacjentów? Szpital opiera się na kadrze.  Jeżeli będzie apel rad, aby omijać szpital w Krośnie, wtedy nie będzie szpitala. A jak będzie budowa kopalni i elektrowni to szpital wróci do Gubina?
Starosta: 
Dlaczego mowa jest o tym, że Gubin musi walczyć? Nie odczuwa tego. Inwestycje są w obu miastach.  W powiecie jest też 5 gmin wiejskich. Jeśli chodzi kopalnię i elektrownię to dzięki działaniom gminy wiejskiej  tych inwestycji nie ma prawdopodobnie do roku 2020 nie będzie. 

Z.Bołoczko:

Jaki jest koszt remontu związanego z przystosowaniem budynków w Krośnie? Remonty są już prowadzone. Dlaczego łącznika nie buduje się w Gubinie tylko w Krośnie?

Starosta: 
W momencie likwidacji SP ZOZ Szpital Powiatu Krośnieńskiego miał on 14 mln zadłużenia.  10,5  mln przejęło Ministerstwo Zdrowia.  Jednym z warunków przejęcia zadłużenia  było wydatkowanie kwoty 1 100 000 zł do końca 2011 r. na remonty i inwestycje w szpitalu. W związku z tym postanowiono  wykonać nowe, bardziej ekonomiczne kotłownie w obu miastach, w Gubinie powstanie przepompownia  ścieków w budynku C, natomiast w Krośnie łącznik. Tylko na te inwestycje była przygotowana dokumentacja. 

Wójt: 
Winę za brak kompleksu energetycznego zrzuca się na gminę Gubin. Dla władz powiatu i województwa zdanie gminy w tej sprawie  nie ma znaczenia, jest lekceważone. Jednak jako wójt tej gminy chce ustrzec  jej mieszkańców właśnie przed spółką. Kopalnia-tak, ale niech stroną będzie Państwo a nie ma planów państwowych dotyczących budowy kompleksu energetycznego. Mamy do czynienia ze spółką kopalnianą tylko nikt nie chce mówić prawdy na ten temat.  Kopalnia nie może być argumentem w walce o szpital.

Starosta: 
W jaki sposób lekceważy się mieszkańców gminy wiejskiej? Czy jest na to jakiś dokument Powiatu?
Przewodniczący Rady Gminy Gubin: 
W październiku Rada Gminy wyraziła swoją opinię na temat restrukturyzacji szpitala. Cały czas mówimy o Spółce a gdzie są mieszkańcy? Spółka wiedziała, na co się decyduje przejmując szpital. Po roku funkcjonowania szpitala zapada decyzja o przeniesieniu oddziałów do Krosna? Kto opracował plan funkcjonowania szpitala dwa lata temu, kto doradzał?  Była proponowana  całkiem inna lokalizacja. Jeśli się nie inwestuje to następuje dewastacja. Co zrobiła Spółka, aby utrzymać istniejącą substancję? Za rok się spotkamy i szpitala w Krośnie nie będzie, bo w Świebodzinie jest szpital prowadzony przez tę samą spółkę. Nie będą sobie budować konkurencji.

Dyrektor Szpitala: 
Przy podpisywaniu umowy w Zarządem Powiatu była diametralnie inna sytuacja ekonomiczna. Od początku borykali się z problemami finansowymi. Przeniesienie oddziału  chirurgicznego do Gubin  miało na celu zekonomizowanie działań tj. uniknięcie konieczności utrzymywania dwóch bloków operacyjnych. Jednak te działania okazały się niewystarczające. Ponadto sytuację pogorszył fakt niepłacenia przez NFZ za nadwykonania. Lokalizacja oddziału wewnętrznego w Krośnie jest to porażka Spółki, jest to kosztowny błąd. 

T.Dziewierski:

Nie rozumie przedstawianych argumentów. Szpital powinien być tam, gdzie jest potrzebny. 

S.Bielski

Dyrektor mówi o porażkach Spółki.  Bardzo się cieszy, że o tym rozmawiamy. Przez dwa lata  szpital ponosił straty. Na jednej z sesji L.Turczyniak powiedział „to jest biznes, jeśli ktoś nie potrafi robić biznesu, niech się spakuje”. Pytanie do Starosty: może czas pomyśleć o innym operatorze?  Staramy się „zrobić dobrze” Spółce.  Tu powinni być ludzie, którzy chcą ratować szpital. Mówi się o przesłankach ekonomicznych. Chciałby  zadać pytanie dyrektorowi szpitala: w czwartek odbyło się spotkanie z pracownikami, na którym dyrektor poinformował o zwolnieniach grupowych. Jeżeli już została przez Spółkę podjęta decyzja, to o jakim kompromisie dzisiaj rozmawiamy?  Jakie mamy złudzenia? Jak wielka odpowiedzialność ciąży na radnych powiatowych? Starosta ciągle mówi „to nie ja to oni”.  Po co to spotkanie? 

Dyrektor Szpitala: 

Wniosek w sprawie zwolnienia grupowego został złożony do Powiatowego Urzędu Pracy oraz do związków zawodowych. Zwolnienia związane są z przedłużającą się procedurą   rozpatrzenia odwołania od decyzji na kontrakt  na pogotowie ratunkowe. Zwolnienie dotyczy 43 osób oraz 7 osób, które miały umowę na czas określony. Nie ma podziału na pracowników z Gubina i Krosna i nie będzie do czasu podpisania porozumienia ze związkami zawodowymi. Jeżeli którakolwiek ze stron podpisujących umowę na prowadzenie szpitala  stwierdzi, że spółka nie powinna tego robić- Spółka jest w stanie oddać pole, jeżeli ktoś będzie uważał, że działają na szkodę mieszkańców. 

Starosta: 
W konkursie na operatora startowały trzy podmioty. Dwa z nich został odrzucone, tylko grupa „Nowy Szpital” spełniała wymogi konkursowe.

S.Bielski:

W jaki sposób szpital w Gubinie ma funkcjonować po dokonaniu zwolnień pracowników?

R.Wojtuń:  
Jak dyrektor wyobraża sobie sytuację: dwie karetki będą potrzebne  w Gubinie a tym samym czasie będzie wpadek w Mielnie? Gdzie są pojazdy pogotowia, które było w Gubinie?  Brakuje inwestycji w obu miastach. Z nas się czerpie korzyści a zwala się winę na NFZ.

Dyrektor Szpitala: 
Jeśli chodzi o wypadki to szpital nie posiada kontraktu na ratownictwo medyczne, które przejęło pogotowie żarskie. do tego operatora należy  to zadanie. Jeśli chodzi o nasze karetki: jedna z nich jest w Świebodzinie, stanowi tam wsparcie do czasu zlikwidowania awarii.

W.Rutkowski  -jak planowane jest rozmieszczenie oddziałów w Krośnie?

Dyrektor Szpitala - interna pozostanie w tym samym miejscu, chirurgia na II piętrze.

W.Rutkowski – gratuluje, jeżeli w takich warunkach Spółka otrzyma  kontrakt.

Dyrektor Szpitala-  NFZ nie sprawdza pomieszczeń, jeżeli jest pozytywna opinia Sanepidu.

W.Rutkowski:

Zarząd Powiatu nie wydał zgody na taką restrukturyzację. Będąc dyrektorem szpitala niejednokrotnie rozważał wariant szpitala zabiegowego i niezabiegowego i prosi, aby ten wariant jeszcze raz rozważyć (w Gubinie oddział dziecięcy i interna).  Czy te dwa oddziały przynoszą straty? Obecnie oddział wewnętrzny jest zarządzany przez szpital w Świebodzinie.   Rozumie przeniesienie ginekologii i położnictwa, bo zmalała liczba porodów. Jeśli chodzi o oddział wewnętrzny, dziecięcy i zakład opiekuńczo-leczniczy to w Gubinie nie trzeba ponosić żadnych nakładów. Budynek C jest na to przygotowany. 

Dyrektor Szpitala:

Dwie lokalizacje stwarzają problem logistyczny n p. koszt transportu krwi. Gdyby była szansa na zbilansowanie się w obecnej strukturze, nigdy by się nie decydował  na zmiany.  Pozostawienie oddziału pediatrycznego w Gubinie też nie jest możliwe bez pewnego mechanizmu finansowego.  Celem restrukturyzacji nie jest uzyskanie zysku ale pozostawienie szpitala w powiecie.  Nie posiada innego pomysłu na zbilansowanie szpitala. Jeśli ktoś ma lepszy pomysł- oddadzą mu pole. 

J.Skóra

Tak naprawdę problem szpitala to problem powiatu i gmin a nie spółki. Jeśli chodzi o budowę łącznika to uważa, że firma sygnalizuje, że ma problemy i otrzymuje pomoc od Powiatu. Czy Burmistrz może potwierdzić, że Spółka jest zwolniona z podatku? Około trzech lat temu dowiadywał się o możliwość przejęcia pewnych zadań przez szpital w Guben. Jest to kwestia do dogadania na poziomie ministerstw.

Starosta:

Wszystkie nieruchomości stanowią własność powiatu krośnieńskiego, dlatego Powiat inwestuje w budynki.  Jest podpisana umowa dzierżawy między Starostwem a Spółka. Faktury z tego tytułu opiewają na kwotę 734 lub 744 tys. zł. 

Dyrektor Szpitala:

Jest to obciążenie dla szpitala,. Obecnie mają zaległości w zapłacie tych faktur. Z powodu trudności zaczynamy dotykać obszarów drażliwych  jak np. zwolnienia  pracowników, gdy już  nie ma innych możliwości. Zwolnienia są kosztem obciążenia  pozostałego personelu. Została wykonana etatyzacja, która pozwoliła na wyodrębnienie etatów do zwolnienia.

Burmistrz
 Wpłynął wniosek o umorzenie podatków ale na razie  czeka na rozpatrzenie. Czy Spółka ma inną propozycję dla miasta i gminy Gubin?

Dyrektor Szpitala:

To pytanie padało już niejednokrotnie. Za każdym razem, jeżeli nie zawierało  kontrpropozycji  zbilansowania się szpitala, odpowiedź brzmiała „nie”. Spółka musi stosować  kryterium płynności finansowej, inaczej straci tę  płynność. 

Przewodniczący Rady Gminy:

Czy będziemy mieli w Gubinie jakiś oddział szpitalny? Jakie są rokowania?

L.Kiertyczak:

 Jest tu pewne niedomówienie. Myślał, że jako radny powiatowy będzie podejmował decyzję w kwestii  szpitala, jednak zgodnie z zawartą umową  radni nie mają nic do powiedzenia. Takie warunki są zawarte w umowie.  Kilka lat temu była propozycja likwidacji jednej z gubińskich szkół prowadzonej przez powiat. W wyniku protestu mieszkańców decyzja została zmieniona i dzisiaj szkoła ma się dobrze. 
Starosta: 
L.Kiertyczak będąc burmistrzem Gubina chciał przejąć prowadzenie szpitala. Procedura trwała 1.5 roku, jednak po zapoznaniu się z sytuacją ekonomiczną zrezygnował.

Dyrektor Szpitala:

Jego przyjazd na sesję rad obu gmin to najlepszy dowód na to, że chce, aby zmiany były wynikiem wspólnych uzgodnień i zrozumienia.  Radnym i mieszkańcom  należą się informacje i wyjaśnienia.  

Przewodniczący Komisji Zdrowia Rady Powiatu Krośnieńskiego:

Chyli czoła przed odwagą p.Dyrektora.  Wylaliśmy mnóstwo żali ale stoimy w miejscu i nie mamy żadnego innego rozwiązania oprócz pozostawienia oddziału pediatrycznego. A gdyby w Gubinie pozostał nie ZOL ale oddział wewnętrzny? Jest to już zarodek pewnego szpitala.  Co prawda nie ma OIOM-u  ale jest sala intensywnego nadzoru. Mamy też szansę na zakontraktowanie „sztucznej nerki”,  mogłaby być w tym miejscu. Natomiast oddziały zabiegowe mogłyby być przeniesione do Krosna. I wtedy można rozmawiać z samorządami o dofinansowaniu.  Byłoby to zabezpieczenie dla mieszkańców Gubina i Krosna. Szpital w Krośnie ma szansę rozwoju na bazie dobrej sali chirurgicznej. Naszym zadaniem jest patrzeć nie tylko na stronę ekonomiczną ale i bezpieczeństwo.  A czy pacjenci ZOL-u nie wymagają badań?

Dyrektor Szpitala:

Odnosił się już do tej propozycji opiniując ją negatywnie z następujących powodów:  konieczność utrzymania większego zatrudnienia ze względu na brak współpracy z OIOM-em, kwestia transportu z OIOM-u na oddział wewnętrzny, transport krwi (bank krwi jest w Krośnie). Mając na względzie bezpieczeństwo i sprawne zaopatrywanie w środki medyczne opinia jest negatywna.  Znaczna część lekarzy wykazała niechęć do współpracy ze względu na brak  połączenia oddziału wewnętrznego i OIOM-u (brak komfortu pracy). Istotnym elementem jest współdziałanie z lekarzem anestezjologiem. Jest to specjalizacja bardzo deficytowa i droga. Taki wariant był rozpatrywany, jednak  zabrakło zbyt dużo pieniędzy na jego realizację. 

Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się o składanie konkretnych propozycji.

J.Winiszewski:

Marzył o tym, że nasze propozycje zostaną zauważone i coś z nich zostanie zrealizowane. Jednak nic nie zostanie zrealizowane. Gehenna likwidacji szpitala  trwa już od roku 1990. Jednak radni robili wtedy wszystko, aby szpital pozostał.  Obecnie zmiany już zostały „zaklepane” a nasze opinie nie są brane pod uwagę. 

Z.Gwizdalski:
 Dlaczego restrukturyzacja łączy się ze zwolnieniami? Oddział ginekologiczno-położniczy to nie tylko pomieszczenia ale i personel. W Gubinie jest 4 lekarzy-specjalistów w tej dziedzinie a w Krośnie-jeden. Jeśli chodzi o ekonomię to im więcej porodów tym więcej środków finansowych.  Lubsko ma daleko do Żar a bliżej do Gubina, mieszkanki Lubska mogłyby u nas rodzić. Należy także przyciągać pacjentów z Niemiec.

Dyrektor Szpitala:

Jeśli chodzi o pacjentów z Niemiec to były spotkania z jedną z niemieckich kas chorych,  jednak nie ma takiej możliwości prawnej. Jeśli chodzi o lekarzy ginekologów z Gubina, nie ma opinii, że któryś z nich nie będzie dojeżdżał do Krosna.

G.Switalski

 Chciałby zaprosić do dyskusji radnych powiatowych spoza Gubina. Jakie jest ich zdanie w tej kwestii, jak zagłosują? Z pewnością będą głosować zgodnie z wolą swojego elektoratu.  Każdy z nas powiedział już wiele, jeśli chodzi o szpital. Trzeba się zastanowić  nad każdą propozycją np. dopłacaniem z budżetów gmin, może wtedy  uda się uratować więcej oddziałów. Przykładowo można założyć spółkę samorządu z konsorcjum.

J.Marciniak (członek Zarządu Powiatu):

Na tej sali padały zdania, żeby szpital działał na rzecz mieszkańców Gubina a mieszkańcy pozostałych gmin niech się leczą gdzie indziej. Gdy trzeba było głosować za przeniesieniem oddziałów do Gubina, głosował za tym rozwiązaniem, aby szpital przetrwał.  Miał taką odwagę.  Gdyby na tej sali wypowiedzieli się mieszkańcy innych gmin, dyskusja byłaby inna.

S.Bartczak (członek Zarządu Powiatu)

Jest przedstawicielem Bytnicy. W tej dyskusji brakuje podkreślenia, że szpital to nie tylko Gubin i Krosno ale i inne gminy powiatu. Mieszkańcy gmin wiejskich są zawsze zmuszeni dojeżdżać, jest to tylko kwestia odległości. Nie wie, jak będzie głosował. Chciałby wysłuchać zebranych i wypracować kompromis. Dyskutowano o kwestii dopłacania przez gminy do funkcjonowania oddziałów. Prosi, by nikt nie podejmował decyzji za gminy.

L.Turczyniak (radny Sejmiku woj.lubuskiego):
Sytuacja zmienia się z dnia na dzień. Dzisiaj padła nowa propozycja. Należy z niej skorzystać. Sytuacja jest patowa. Chciałby, aby każdy  się zachował dojrzale i nie doszło do wyprowadzenia ludzi na ulice. Dzisiaj nie uda się wypracować żadnego stanowiska, które zadowoli miasto i gminę Gubin. Apeluje o wypracowanie kompromisu.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał na ile gminy Bytnica, Maszewo wyraziły chęć ratowania szpitala. Najbardziej sprawiedliwe byłoby dofinansowanie przez wszystkie samorządy.

Starosta:

Inne samorządy nie wypowiedziały się na temat wsparcia finansowego. Rozwiązanie  proponowane przez Grupę „Nowy Szpital” im odpowiada. Propozycja dofinansowania przez samorządy została wypracowana dzisiaj.

E.Zajkowska:

Jutro mieliśmy w Krośnie Odrzańskim blokować ulice, jednak wycofała zgłoszenie tego protestu, jednak dyrektor nie wycofał planowanych zwolnień. Prosi, aby nie zarzucać, że wymusza się decyzje siłą.

 L.Turczyniak podziękował za wycofanie się z przeprowadzenia protestu na ulicach. 

IV  Przyjęcie wspólnego apelu Rady Miejskiej w Gubinie oraz Rady Gminy Gubin.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał projekt wspólnego apelu obu rad a następnie zwrócił się o zgłaszanie uwag.

U.Kondracik- należałoby się zastanowić nad dofinansowaniem oddziału dziecięcego.

Burmistrz- wszystkie gminy powinny dopłacać.

Starosta zadeklarował wolę rozmowy na ten temat z wójtami i burmistrzami innych gmin.

Wójt- kwota dofinansowania powinna być uzależniona od ilości mieszkańców.

Burmistrz - Starosta przedstawił też propozycję utworzenia spółki samorządowej miasta i 
                     gminy Gubin oraz Powiatu – po 1/3 kosztów. Nie zgadza się na takie 
                     rozwiązanie, ponieważ jest to zadanie powiatu. Powiat powinien ponosić 70% 
                     kosztów   a gmin tylko 30%. Ile zapłaci miasto Krosno Odrzańskie  za oddziały, 
                     które będą w ty mieście?

L.Borkowski- na czym ma polegać udział w wysokości 250 tys.zł? Komu mamy płacić?  

                      Starostwu- za co?     Na poczet tego, co Spółka płaci za dzierżawę?  W chwili          

                      obecnej nie płacą tej należności a dalej mają długi.  Jak ta pomoc finansowa ma  

                      rozwiązać problemy Spółki?

Wójt-w czerwcu na spotkaniu w Świebodzinie dyrektor Malejka chwalił się dobrą kondycją 
           finansową  grupy „Nowy Szpital”, w tym naszego  szpitala. A co zrobił po trzech  

           miesiącach, że sytuacja uległa tak drastycznej zmianie>

W.Sendera-  możemy wystąpić na drogę sądową wobec Starostwa o nie wykonywanie  

                     swojego obowiązku, jakim jest prowadzenie szpitala.

Z.Gwizdalski zaapelował o wycofanie zwolnień personelu fachowego. Skąd potem weźmiemy ten personel?

Przewodniczący Rady Gminy Gubin zaapelował o zmianę decyzji w sprawie restrukturyzacji szpitala.

Z.Bołoczko- gdy w Krośnie były likwidowane szkoły mieszkańcy zwrócili się o pomoc do 
                     parlamentarzystów.  Może też podjąć takie działania. Jak ta sprawa została 
                     nagłośniona w mediach wojewódzkich i ogólnopolskich ?

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zostało wystosowane zaproszenie dla lubuskich posłów i senatorów, w którym opisano sytuację.  Kolejnym krokiem będzie przesłanie list z podpisami mieszkańców. Liczymy na pomoc i odzew z ich strony. Gmina wiejska ma już zebrane podpisy, jutro je przekażemy Staroście. 

Przewodniczący Rady Gminy Gubin stwierdził, że działamy wspólnie na rzecz mieszkańców miasta i gminy jednak próbowano nam tę sesję zakłócić a jednocześnie skłócić oba samorządy. Musimy walczyć o szpital a nie się kłócić. 

Z-ca Burmistrza – została podana  informacja o odwołaniu jutrzejszego protestu ale nie 
                              powinniśmy rezygnować z wyjazdu do Krosna.. Powinniśmy zawieźć  

                              Staroście apel. Ludzie wiedzą o proteście, pojadą, nie może tak być, że  

                              nikogo tam nie będzie.

Z.Gwizdalski- protest powinien dotrzeć do Urzędu Marszałkowskiego.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że wyjazd byłby mocnym argumentem pokazującym siłę i wolę walki. Też uważa, że należy jechać. 

Wójt – o 13.15 jest zbiórka pod Farą i wyjazd do Krosna. 

Przewodniczący Rady Miejskiej potwierdził to ustalenie i dodał, że nasza obecność w Krośnie będzie dużo znaczyła . Do poniedziałku są zbierane listy z podpisami, potem zostaną przekazane posłom. 

T.Kaczmarek-  działania będą trwały cały czas.  Może należy jutro wystąpić z kolejnym 
                         wnioskiem w sprawie zorganizowania zgromadzenia i nie będziemy     

                         blokowani ograniczeniami natury prawnej.  W przyszłym tygodniu musimy  

                         jechać na posiedzenie Komisji Rady Powiatu. Może nasze demonstracje 
                        obudzą posłów. 

Przewodniczący Rady Gminy Gubin zaproponował, aby radni spotkali się i wypracowali propozycje dalszych wspólnych działań.  

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że zostanie zgłoszona informacja, abyśmy we wtorek mogli wystąpić na ulice i pokazać naszą wolę. 

U.Kondracik- odczuwa pewien niepokój, żebyśmy nie działali niezgodnie z prawem. 

E.Zajkowska-  można organizować tzw. zgromadzenia  spontaniczne.

Przewodniczący Rady Miejskiej-naszym celem jest przekazanie apelu.

M.Fryga- na poprzedniej sesji Rada przyjmowała już stanowisko w sprawie szpitala. Czy 

                trafiło ono do adresata?
Przewodniczący Rady Miejskiej – tak ale to widocznie za mało, dlatego musimy podjąć 
                                                       ostrzejsze działania. 

M.Fryga- zaostrzyjmy nasz protest.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie treść  w następującym brzmieniu:

„Apelujemy do władz samorządowych powiatu krośnieńskiego o natychmiastową zmianę decyzji w sprawie restrukturyzacji NZOZ  Nowy Szpital  Powiatu Krośnieńskiego, polegającej na likwidacji oddziałów szpitalnych zlokalizowanych w Gubinie.

Wdrażana, przy milczącym przyzwoleniu Zarządu i Rady Powiatu Krośnieńskiego, decyzja drastycznie ogranicza połowie mieszkańców powiatu dostęp do opieki medycznej. Stwarza  to realne zagrożenie bezpieczeństwa i życia mieszkańców. 

Rada Miejska i Rada Gminy Gubin składają zdecydowany sprzeciw wobec realizowanego wariantu  LISTNUM  restrukturyzacji NZOZ  Nowy Szpital  Powiatu Krośnieńskiego kosztem społeczność  dwóch gmin.
Rady wzywają samorząd powiatu krośnieńskiego do realizacji ustawowego zadania w zakresie zabezpieczenia opieki medycznej całej społeczności powiatu krośnieńskiego na  zasadzie równego dostępu.”

W wyniku przeprowadzonego głosowania apel został przyjęty jednogłośnie (12 osób-za,0-osób-przeciw, 0 osób- wstrzymało się od głosu). 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Gubin poddał pod głosowanie treść apelu.
Z-ca Burmistrza  zaproponowała, aby radni obu rad dali upoważnienie  dla przewodniczący 
do  zgłaszać zgromadzenia publicznych.  Powinni otrzymać to upoważnienie w formie 
uchwały. 

W związku z tym radny W.Sendera zgłosił wniosek formalny o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie upoważnienia dla Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał wniosek poddał wniosek radnego W.Sendery  pod  głosowanie. W wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek został przyjęty jednogłośnie (12 osób-za,0-osób-przeciw, 0 osób- wstrzymało się od głosu). 

W imieniu Rady Gminy Gubin wniosek o rozszerzenie porządku sesji o projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Gminy zgłosił radny Szafrański. Wniosek również został przyjęty jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał, czy radni wyrażają wolę głosowania  nad projektem przekazanym w formie ustnej, który nie będzie zaopiniowany przez prawnika?

Radni nie wyrazili sprzeciwu. 

W związku radny W.Sendera odczytał treść projektu:

„Upoważnia się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gubinie do zgłaszania zamiaru zorganizowania zgromadzeń publicznych dotyczących restrukturyzacji NZOZ Nowy Szpital Powiatu Krośnieńskiego. ”

E.Patek- proponuje poprawkę polegającą na upoważnieniu Przewodniczącego Rady Miejskiej 
              do zgłaszania zamiaru wszelkich zgromadzeń publicznych. A nie konkretnie do tego  

               jednego przypadku. 
W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały w następującym brzmieniu:

„Upoważnia się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gubinie do zgłaszania właściwym organom zamiaru organizowania zgromadzeń publicznych”.
W Sendera wycofał zgłoszony przez siebie projekt. 

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały zgłoszony przez radnego E.Patka. 

 W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęty (11 osób-za,0-osób-przeciw, 1 osoba- wstrzymała się od głosu). 

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Gminy Gubin poddał pod głosowanie uchwałę w analogicznym brzmieniu.  W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził  wyczerpanie porządku obrad  i zamknął XVIII sesję Rady  Miejskiej w Gubinie.

 

zakończenie:21.45
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