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Protokół nr XLIV.2013

z XLIV sesji Rady Miejskiej w Gubinie,

która odbyła się dnia 8 listopada 2013 r. 

I Otwarcie sesji. 
Zastępca Przewodniczącego  Rady Miejskiej W.Sendera dokonał otwarcia  XLIV uroczystej sesji Rady Miejskiej w Gubinie organizowanej z okazji Święta Niepodległości.

Obecnych 12 radnych na stan 15 (nieobecny radny A.Białek, M.Fryga,  L.Ochotny).

Uroczystość rozpoczęło odegranie  Hymnu  Państwowego. 
Zastępca Przewodniczącego  Rady Miejskiej powitał  wszystkich przybyłych gości 
a szczególnie:

- Panią Eugenię Mochnacz  
- Pana Mieczysława Horoszkiewicza
- Pana  Andrzeja Iwanickiego
-  byłych dyrektorów Szkoły  Podstawowej  Nr 3 w Gubinie:   Pana Józefa Grandę,  
   Panią Józefę Krystynę Kałużną  oraz obecnego dyrektora Pana Roberta Siegla  
Następnie przekazał, iż   Rada Miejska w Gubinie na sesji w dniu 26 września br. podjęła uchwałę o ustanowieniu tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”.  Zgodnie z  tą uchwałą  tytuł   „Zasłużony dla miasta Gubina” może być nadawany osobom fizycznym, osobom  prawnym oraz stowarzyszeniom, organizacjom i instytucjom  za wybitne zasługi na rzecz miasta Gubina przyczyniające się do jego rozwoju oraz wzbogacające dorobek miasta w różnych dziedzinach.  Na dzisiejszej  sesji gościmy osoby, które w bieżącym roku zostały  wyróżnione przez Radę Miejską  tytułem „Zasłużony dla miasta Gubina”, aby w sposób uroczysty  nadać im ten tytuł. 

II Uroczyste nadanie tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”:
1) Pani Eugenii Mochnacz
●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej poprosił pana Lecha Borkowskiego- przedstawiciela środowiska lekarskiego miasta Gubina, które wnioskowało o nadanie tytułu Pani Eugenii Mochnacz  o  przedstawienie  uzasadnienia nadania tytułu  (stanowi ono załącznik do protokołu).
●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr XLIII.228.2013 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 31 października 2013 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”
●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej wraz z Burmistrzem Miasta wręczyli p.Eugenii Mochnacz  medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.
2) Panu Mieczysławowi   Horoszkiewiczowi
 ●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej poprosił pana Stefana Pilaczyńskiego - Prezesa Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi Gubińskiej, które wnioskowało o nadanie tego tytułu Panu Mieczysławowi Horoszkiewiczowi Mochnacz  o przedstawienie uzasadnienia nadania tytułu  (stanowi ono załącznik do protokołu).

●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr XLIII.226.2013 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 31 października 2013 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”

●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej wraz z Burmistrzem Miasta wręczyli p.Mieczysławowi Horoszkiewiczowi   medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.
3)Panu Andrzejowi   Iwanickiemu
●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej poprosił radnego Krzysztofa Zdobylaka, który  wraz z radnymi Edwardem Patkiem i Robertem Woszakiem, wnioskował o nadanie tego tytułu Panu Andrzejowi Iwanickiemu,  o przedstawienie uzasadnienia nadania tytułu  (stanowi ono załącznik do protokołu).

●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr XLIII.227.2013 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 31 października 2013 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”

●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej wraz z Burmistrzem Miasta wręczyli p.Andrzejowi Iwanickiemu  medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.
4) Szkole  Podstawowej nr 3 z Oddziałami  Integracyjnymi
●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej poprosił radnego Edwarda Patka, który  wraz z radnymi Danutą Andrzejewską, Wiesławem Galewskim, Zygfrydem Gwizdalskim i Tomaszem Kaczmarkiem, wnioskował o nadanie tego tytułu Szkole  Podstawowej nr 3, o przedstawienie  uzasadnienia nadania tytułu  (stanowi ono załącznik do protokołu).

●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr XLIII.229.2013 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 31 października 2013 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”

●Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej wraz z Burmistrzem Miasta wręczyli Dyrektorowi Szkoły medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.
Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej, w imieniu władz, społeczności Gubina oraz własnym złożył  osobom wyróżnionym tytułem serdeczne gratulacje i podziękowania za obecność wśród nas, za to, że ich życie  zawodowe, rodzinne, pasje i marzenia działy się lub dzieją wśród nas, że mamy zaszczyt docenić ich tytułem „Zasłużony dla miasta Gubina”. 
Następnie oddał głos zaproszonym gościom.
R.Siegel (Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 3)  podziękował osobom, dzięki którym szkoła otrzymała ten zaszczytny tytuł  i zadeklarował, że postara się, aby było jeszcze lepiej.
Następnie wraz z przedstawicielami samorządu szkolnego pogratulował pozostałym wyróżnionym osobom  oraz wręczył im pamiątkowe upominki. 
A.Iwanicki  serdecznie podziękował władzom miasta za docenienie jego wysiłków. Jest zaskoczony i wyróżniony, ze znalazł się w gronie takich osób jak p.E.Mochnacz i p.M.Horoszkiewicz. Uważa, że otrzymał wyróżnienie trochę „na wyrost”, jest stosunkowo za młody na taki tytuł. Chciałby tylko sprostować, że obecnie zatrudnia 650 osób i  rozbudowuje zakład. Postara się swoją dalszą działalnością zasłużyć na ten tytuł.

J.Izbebska wyraziła opinię, iż p.A.Iwanicki jest   niezwykłą postacią w Gubinie oraz stwierdziła, że gdy była dyrektorem Domu Kultury, byłaby bardzo szczęśliwa, mając takiego sponsora. Następnie odniosła się w swojej wypowiedzi do kolejnej wyróżnionej osoby p.E.Mochnacz, informując, że to dzięki p.Mochnacz znalazła się w Gubinie.  E.Mochnacz jest wspaniała osobą, która  nikomu nie odmówiła pomocy. Kilka lat temu Klub Kobiet Niezależnych chciał uhonorować  p.Mochnacz tytułem „Kobieta z sercem”, jednak odmówiła przyjęcia tego wyróżnienia, mówiąc, że nie widzi potrzeby nadawania jej takiego tytułu.  Dlatego bardzo się cieszy, że przyjęła tytuł „Zasłużony dla miasta Gubina”.
M.Horoszkiewicz podziękował Radzie Miejskiej za wyróżnienie. Duża część obecnej Rady to jego przyjaciele, dlatego zachodzi pewne podejrzenie o „kumoterstwo”.  Jego zdaniem w pojedynkę nigdy się jeszcze nic mądrego nie załatwiło. Miał szczecie, że gdy 60 lat temu przyjechał do Gubina łatwo nawiązał kontakty z osobami, które do tej pory są jego przyjaciółmi. Jego największym osiągnięciem było wybudowanie masarni, która niestety obecnie już nie istnieje. Dziękuje, że Rada miejska pamiętała starych o działaczach. 
E.Mochnacz wspominając swoją pracę stwierdziła, że każdy dzień, w którym udało się wypisać zdrowe dziecko do domu był wspaniały. Są to przeżycia nie do opisania.  Były wzloty i upadki, chciałaby przedstawić swój największy sukces i  największe niepowodzenie. W Gubinie rodziło się bardzo dużo wcześniaków, jej największym sukcesem jest doprowadzenie do dorosłości dziewczynkę, która  w chwili urodzenia ważyła 860 gramów.  W Gubinie istniała placówka, w której dzienny pobyt miały zapewnione  niepełnosprawne dzieci. Miały tam też zapewnioną terapię, rehabilitację.  Jednak przyszedł kapitalizm i budynek, gdzie mieściła się ta instytucja trzeba było sprzedać a niepełnosprawne dzieci „porozchodziły’ się po swoich domach. Jest to jej największe niepowodzenie.
Z.Gwizdalski złożył  p.E.Mochnacz podziękowania za wspólną pracę dla dobra mieszkańców Gubina i pomoc, jakiej mu udzielała,  życząc jej jednocześnie  wszystkiego dobrego.
J.Kałużna  pogratulowała laureatom, którzy otrzymali wyróżnienie. W trakcie dzisiejszej uroczystości nasunęła  jej się refleksja, że zbyt rzadko sięgamy do „korzeni”, za mało korzystamy z tej skarbnicy, jakim jest starsze pokolenie mieszkańców Gubina.   Szkoła Podstawowa nr 3, mimo, że najmłodsza, borykała się z wieloma problemami m.in. problemami lokalowymi. Obecnie szkoła ma windę dla osób niepełnosprawnych, oddziały integracyjne, „Orlik”.  Na sukces szkoły składają się: 

- rodzice i ich dzieci

-środowisko (sponsorzy, samorząd lokalny)

-nauczyciele, z których zawsze byliśmy dumni.

Pogratulowała uczniom, rodzicom, nauczycielom oraz Dyrektorowi Szkoły uzyskanego tytułu.

III Program artystyczny przygotowany przez Zespół Szkół im.M.Kopernika w Gubinie.

Na zakończenie  sesji Zastępca Przewodniczącego Rady Miejskiej   zaprosił wszystkich na program artystyczny przygotowany  z okazji obchodów Święta Niepodległości,  w wykonaniu uczniów  Zespołu Szkół im.M.Kopernika w Gubinie.  

Program ten powstał dzięki zaangażowaniu następujących nauczycieli: 

Pani Edyta Kantek, 

Pani Adrianna Chmielewska-Siwek, 

Pani Anna Dobek-Winkowska 

 Pani Danuta Siewruk
Pan Marek Markowski
Zastępca Przewodniczącego  Rady Miejskiej stwierdził  wyczerpanie porządku obrad  

i zamknął XLIV sesję Rady  Miejskiej w Gubinie.

zakończenie: 11.30

protokołowała:M.Sikiewicz-Wacławek
