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Protokół nr  XXII.2016 

z XXII sesji Rady Miejskiej w Gubinie,

 która odbyła się dnia 10 listopada 2016 r.

I Otwarcie sesji.    

Przewodniczący  Rady Miejskiej dokonał otwarcia  XXII sesji Rady Miejskiej w Gubinie.

Obecnych 13 radnych na stan 15, nieobecni radni T.Juskowiak, M.Rogiński.

Następnie przywitał zaproszonych gości, a w szczególności:

-Burmistrza oraz Zastępcę Burmistrza Miasta 

-Wicestarostę Powiatu Krośnieńskiego

-Honorowego Obywatela Miasta Gubina p.Zygfryda Gwizdalskiego

- dyrektorów placówek wyróżnionych tytułem „Zasłużony dla miasta Gubina”

-zawodników Klubu „Volley” oraz ich rodziców i trenerów

Przewodniczący  Rady Miejskiej stwierdził, że jest już pewną tradycją, iż na uroczystej sesji  organizowanej z  okazji  Święta Niepodległości wręczane są tytuły „Zasłużony dla miasta Gubina”. 

II Program  artystyczny.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapowiedział program artystyczny w wykonaniu:

   -  dzieci z Przedszkola Miejskiego  nr 2 pod kierunkiem pani Jolanty Nawary , pani Aliny Zając    

i pani Beaty Bejtlich

-  dzieci z Przedszkola Miejskiego nr 1   pod kierunkiem pani Barbary Jabłońskiej,   pani Krystyny Tatrowskiej, pani Danuty Janickiej i pani Ewy Kancelarz 

III Uroczyste nadanie tytułów „Zasłużony dla miasta Gubina”:

1) Szkole Podstawowej nr 2 w Gubinie im. 73 Pułku Zmechanizowanego Ułanów Karpackich
Burmistrz Miasta Gubina przedstawił uzasadnienie nadania tytułu: 
Szkoła Podstawowej Nr 2  w Gubinie powstała we wrześniu 1946r. przy ulicy Świerczewskiego W roku 1948 szkoła została połączona z gimnazjum i liceum. Dopiero w październiku 1959 Szkoła Podstawowa nr 2 została ponownie samodzielną placówką oświatową. Pierwszym kierownikiem była Halina Medwecka, później placówką kierowali: Jan Konieczny, Tadeusz Banasiak, Franciszek Kotapski, Józef Muzg, Bogumiła Kowalczyk, Jerzy Kostrzewa, Ryszard Kalita. Obecnie funkcję dyrektora szkoły pełni Bogusław Wypych.Dzisiaj w szkole  pracuje 44 pedagogów i 16 pracowników administracji i obsługi a  uczęszcza do niej 425 uczniów.          Wychowankowie tej szkoły uczestniczą licznie w wielu konkursach uzyskując tytuły laureatów i finalistów w konkursach organizowanych przez Lubuskiego Kuratora Oświaty, w międzynarodowym konkursie matematycznym, w ogólnopolskich konkursach matematycznych oraz ogólnopolskich konkursach plastycznych. Corocznie uczniowie uzyskują wysokie lokaty w wojewódzkim Konkursie Recytatorskim i Lubuskim Dziecięcym Festiwalu Piosenki. Od wielu lat szkoła zajmuje pierwsze miejsce w rywalizacji sportowej szkół podstawowych na szczeblu powiatu  i zawsze znajduje się w pierwszej trójce w rywalizacji sportowej na szczeblu wojewódzkim Lubuskiej Olimpiady Młodzieży. Uczniowie wielokrotnie reprezentowali województwo lubuskie w zawodach krajowych. Liczne sukcesy dały podstawę przyznania placówce w roku szkolnym  2010/2011 zaszczytnego tytułu  Szkoła Odkrywców Talentów.            W ostatnich latach rośnie również poziom wyniku sprawdzianu klas VI. W bieżącym roku był on jednym z najlepszych w okręgu i kraju. W szkole realizowane są programy i działania  prozdrowotne, dzieci uczestniczą masowo w działaniach propagujących proekologiczne zachowania. Efektem wszechstronnych działań ekologicznych i prozdrowotnych jest uzyskanie w  2010 roku tytułu Powiatowego Społecznika Roku. Od 2006 roku szkoła współpracuje z partnerem zagranicznym - ze szkołą w Guben realizując wiele wspólnych przedsięwzięć edukacyjno – sportowych.  Placówka jest organizatorem licznych uroczystości patriotycznych o charakterze państwowym i lokalnym. Od ubiegłego roku nosi zaszczytne imię 73 Pułku Zmechanizowanego Ułanów Karpackich. Za dotychczasową działalność, w jubileuszowym  roku 70-lecia istnienia, Szkoła Podstawowa   nr 2 w Gubinie z  pewnością zasłużyła na uhonorowanie  tytułem „Zasłużony dla miasta  Gubina”.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr XXI.143.2016  Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 21 października 2015 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina” a następnie wraz z Burmistrzem i jego Zastępcą wręczyli p.Bogusławowi Wypychowi - Dyrektorowi Szkoły,  medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.

Dyrektor Szkoły stwierdził, że od dzisiaj Święto Niepodległości będzie mu się kojarzyło że świętem szkoły, ponieważ w tym dniu szkole zostało nadane to zaszczytne wyróżnienie. Z dumą i radością przyjmuje ten tytuł, na który przez 70 lat pracowali  uczniowie, pracownicy, rodzice i sympatycy szkoły. 

2) Przedszkolu Miejskiemu nr 1  w Gubinie

Burmistrz Miasta Gubina przedstawił uzasadnienie nadania tytułu: 

Przedszkole Miejskiego nr 1 w Gubinie powstało 1 lutego 1946 r. i było pierwszą po II wojnie światowej placówką wychowania przedszkolnego w naszym mieście. Początkowo placówka mieściła się w budynku przy ul.Lenino  a następnie przeniesiono do budynku przy l.Piastowskiej. Do roku 1951 funkcję kierownika placówki pełniła pani Eugenia Pisarek. Dużo wysiłku w tworzeniu właściwej bazy do prowadzenia edukacji przedszkolnej włożyły kolejne kierowniczki przedszkola: Danuta Malicka – Malinowska, Apolonia Bigaj, Halina Brauman, Irena Orzeszko, Władysława Witkowska – Buchta, Maria Dunaj – Bednarek, Stanisława Schlaffke, Krystyna Fleszman oraz p. Irena Makowska, która funkcję dyrektora placówki pełniła do roku 2007, nieprzerwanie przez 34 lata. Od 1 września 2007r. do dziś placówką kieruje dyrektor Grażyna Hrabska.Dynamiczny rozwój bazy przedszkola miał miejsce w latach 2007 – 2016, kiedy to w placówce przeprowadzono szereg prac remontowych. Od roku 2005 przedszkole współpracuje z  partnerskim przedszkolem „Regenbogen” z Guben, owocem tej współpracy jest dziecięcy zespół taneczny pod nazwą TIP – TOP. Placówka realizuje wiele projektów, w oparciu o współpracę z partnerem niemieckim. Tylko w roku szkolnym 2015/2016 zrealizowanych zostało 5 projektów w ramach Polsko – Niemieckiej Współpracy Młodzieży.  W roku 2010 placówka otrzymała od  Wojewody Lubuskiego  wyróżnienie „LUBUSKI LAUR OŚWIATY” na wniosek Euroregionu „Sprewa – Nysa – Bóbr”.  Za dotychczasową działalność, w jubileuszowym roku 70-lecia istnienia, Przedszkole Miejskiego nr 1 w Gubinie z  pewnością zasłużyło na honorowanie  tytułem „Zasłużony dla miasta  Gubina”.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr XXI.144.2016  Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 21 października 2015 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina” a następnie wraz z Burmistrzem i jego Zastępcą wręczyli p.Grażynie Hrabskiej - Dyrektorowi Przedszkola,  medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.

Dziękując za nadanie przedszkolu  tego wyróżnienia p.Dyrektor  powiedziała, że jest to  ukoronowanie 70 lat pracy  dzieci, rodziców, nauczycieli  a także absolwentów placówki. 
3) Przedszkolu Miejskiemu nr 2 w Gubinie
Burmistrz Miasta Gubina przedstawił uzasadnienie nadania tytułu: 

Przedszkole Miejskie nr 2  w Gubinie początek swojego istnienia datuje na rok 1946, kilka miesięcy po utworzeniu Przedszkola nr 1.  To właśnie w tym roku z niewielkiej grupy przedszkolnej działającej przy ul.Lenino utworzono kolejną placówkę.  Nowo powstałe przedszkole znalazło swoją siedzibę w budynku przy ul.Słowackiego 1. Pierwszym dyrektorem  została pani  Halina Falińska. W roku 1948 przedszkole przeniesiono do bardziej okazałego budynku przy ul.Kunickiego 8a, gdzie funkcjonuje do dziś. 

Pani Halina Falińska kierowała przedszkolem do roku 1951 r.. Kolejnymi dyrektorkami były:
Jadwiga Borysionek, Mirosława Papsa, Aniela Mazurek. Obecnie od roku 2002 funkcję tę pełni pani Dorota Pawlik.

Z dniem 1 września 2002 r. w placówce nastąpiły  istotne zmiany organizacyjne kiedy to po likwidacji miejskiego żłobka, w przedszkolu utworzono oddział dla dzieci w wieku 1-2  lata.             Ideą działania placówki jest  skoncentrowanie się na indywidualnym, twórczym rozwoju dziecka, z uwzględnieniem jego aktywności w sferze fizycznej, poznawczej, emocjonalnej i społecznej. Przedszkole wspiera aktywność i kreatywność, promuje zdrowy i aktywny tryb życia, zapewnia dobrze zorganizowane, atrakcyjne zajęcia. Placówka czynnie uczestniczy w życiu środowiska lokalnego, imprezach artystyczno – kulturalnych, sportowo – rekreacyjnych organizowanych przez inne instytucje ale także organizując szereg imprez do udziału w których zapraszani są mieszkańcy Gubina. Za dotychczasową działalność, w jubileuszowym  roku 70-lecia istnienia, Przedszkole Miejskiego nr 2 w Gubinie z  pewnością zasłużyła na uhonorowanie  tytułem „Zasłużony dla miasta  Gubina”.

Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr XXI.144.2016  Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 21 października 2015 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina” a następnie wraz z Burmistrzem i jego Zastępcą wręczyli p.Dorocie Pawlik - Dyrektorowi Przedszkola,  medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.

P.Dyrektor Przedszkola w imieniu całej społeczności przedszkolnej podziękowała za przyznany tytuł, stwierdzając, że  jest to uhonorowanie dotychczasowej pracy ale również wyzwanie na następne lata. W imieniu swoim, pracowników, dzieci i rodziców złożyła następującą obietnicę:

- dbać o wszechstronny rozwój dzieci i ich bezpieczeństwo, uczyć ich tego, co piękne i mądre

-współpracować z rodzicami, instytucjami na terenie naszego  miasta jak i poza nim

- przekazywać tradycje placówki z pokolenia na pokolenie

-kochać nasze miasto

-szanować przyrodę

-być dumnym członkiem społeczności przedszkolnej i zrobić wszystko, aby Przedszkole Miejskie Nr 2 w Gubinie było godne otrzymanego tytułu „Zasłużony dla Miasta Gubina”.
IV Wręczenie listów gratulacyjnych zawodnikom MLKS „Volley”   Alicji Bakalarczyk,  Sarze Woszak i Michałowi Taberskiemu oraz   ich rodzicom i trenerom.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że zawodnicy Miejskiego Ludowego Klubu Sportowego „Volley” Alicja Bakalarczyk, Sara Woszak zdobyły złote medale  a Michał Taberski  brązowy medal podczas Turnieju Nadziei Olimpijskich w Spale. Turniej ten jest najważniejszym sprawdzianem  kadr wojewódzkich siatkówki halowej w Polsce. Ich trenerami są Jacek Woźniak i Radosław Rzun.

Następnie wspólnie z Burmistrzem i zastępcą Burmistrza Miasta wręczyli zawodnikom, ich rodzicom oraz trenerom listy gratulacyjne oraz pamiątkowe upominki.

V Program  artystyczny.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapowiedział program artystyczny w wykonaniu uczniów Szkoły Podstawowej nr 2  w Gubinie pod kierunkiem pani Ludwiki Daleckiej.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany i zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Gubinie.

Przewodniczący Rady Miejskiej

              Edward Patek

zakończenie: 14.00

protokołowała:M.Sikiewicz-Wacławek
