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21 grudnia 2016r.

KOMUNIKAT
BURMISTRZA MIASTA GUBINA

Zgodnie z art. 33 oraz art. 79 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.2016r., poz. 353 ze zm.)
podaję do publicznej wiadomości, co następuje:

że w dniu z 16 grudnia 2016r. zostało wszczęte postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na utworzeniu stacji demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji i punktu zbierania odpadów w tym złomu na działce nr ewid. 6/18 obręb 8 m. Gubina przy ul. Kresowej w Gubinie, na wniosek PHU AUTO CZĘŚCI AUTO HANDEL Winnicki Sławomir.
W dniu 21 grudnia 2016r przystąpiono do przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 cytowanej wyżej ustawy jest Burmistrz Miasta Gubina, zaś organami właściwymi do wydania opinii i dokonania uzgodnień jest: Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp. oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Krośnie Odrzańskim.

Informuję więc o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego do czynnego w nim udziału w każdym jego stadium.

Ponadto informuję o możliwościach zapoznania się z niezbędną dokumentacją sprawy oraz możliwości składania uwag i wniosków w siedzibie Urzędu Miejskiego w Gubinie, ul. Piastowska 24, pokój nr 107, od. poniedziałku do piątku w godz. 7.30 do 15.30, 
tel. 0-68/4558122 terminie 21 dni tj. od 22 grudnia 2016 do 11 stycznia 2017r.. 
Uwagi i wnioski mogą być wnoszone: osobiście lub pisemnie pod adres:

Urząd Miejski w Gubinie

ul. Piastowska 24

66-620 Gubin
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Miasta Gubina.

Niniejsza informacja zostaje udostępniona w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Gubinie www.bip.gubin.pl oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gubinie, ul. Piastowska 24.
Burmistrz Miasta 
           Bartłomiej Bartczak
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