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    4 czerwca 2018r.

KOMUNIKAT
BURMISTRZA MIASTA GUBINA

Zgodnie z art. 33 oraz art. 79 ust.1 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.2017r., poz. 1405 ze zm.)
podaję do publicznej wiadomości, co następuje:

dotyczy wniosku firmy Galvanika Sp. z o.o. Gryżyce 11 68-100 Żagań w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na „ Budowie linii galwanicznej wraz z towarzyszącą infrastrukturą zlokalizowanej na działkach 303 i 304 w Gubinie obręb 10 w województwie lubuskim” zawiadamiam iż tut Organ zebrał nowe dowody i materiały do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. W dniu 30 maja 2018r. do tut. urzędu wpłynęło pismo od inwestora z dnia 29 maja 2018r. zawierające nowe okoliczności w sprawie o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach do wniosku z dnia 19 kwietnia 2018r. Pierwotny wniosek dotyczył realizacji przedsięwzięcia na dwóch działkach 303 i 304 , po zmianie przedsięwzięcie będzie odbywać się wyłącznie na działce 304 w związku z czym  ww. przedsięwzięcie dostaje nowe brzmienie i polegać będzie na „ Budowie linii galwanicznej wraz z towarzyszącą infrastrukturą zlokalizowanej na działce 304 w Gubinie w województwie lubuskim„. 
Pismem z dnia 4 czerwca 2018r. Organ przesłał zmianę wniosku do organów współdziałających i przystąpiono do przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.

Organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 cytowanej wyżej ustawy jest Burmistrz Miasta Gubina, zaś organami właściwymi do wydania opinii i dokonania uzgodnień jest: Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp., Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Krośnie Odrzańskim, Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie we Wrocławiu oraz Marszałek Województwa Lubuskiego w Zielonej Górze.
Informuję więc o uprawnieniach wszystkich stron tego postępowania wynikających z art. 10 Kodeksu postępowania administracyjnego do czynnego w nim udziału w każdym jego stadium.

Ponadto informuję o możliwościach zapoznania się z niezbędną dokumentacją sprawy oraz możliwości składania uwag i wniosków w siedzibie Urzędu Miejskiego w Gubinie, ul. Piastowska 24, pokój nr 106, od. poniedziałku do piątku w godz. 7.30 do 15.30, 
tel. 0-68/4558122 terminie 30 dni tj. od 5 czerwca 2018r do 4 lipca 2018r.
Uwagi i wnioski mogą być wnoszone: osobiście lub pisemnie pod adres:

Urząd Miejski w Gubinie

ul. Piastowska 24

66-620 Gubin
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Miasta Gubina.

Niniejsza informacja zostaje udostępniona w publicznie dostępnym wykazie danych na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Gubinie www.bip.gubin.pl oraz wywieszona na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Gubinie, ul. Piastowska 24.
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