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Gubin dn. 21 grudnia 2016r.
Burmistrz Miasta Gubina, działając na podstawie art. 49 oraz art. 61 § 1 i 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2016r. poz. 23 ze zm.), w związku z art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2016r. poz. 353 ze zm.) zawiadamia, że na wniosek, z dnia 14 grudnia 2016r (data wpływu 16 grudnia 2016r.), PHU AUTO CZĘŚCI AUTO HANDEL Winnicki Sławomir, wszczęto postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na realizacji stacji demontażu pojazdów wycofanych z eksploatacji i punktu zbierania odpadów w tym złomu na działce nr ewid. 6/18 obręb 8 m. Gubina przy ul. Kresowej w Gubinie. Strony postępowania mogą zapoznać się z dokumentacją zgromadzoną w przedmiotowej sprawie w siedzibie Urzędu Miejskiego w Gubinie, przy ul. Piastowskiej 24 (pokój 107), w czasie trwania postępowania, od poniedziałku do piątku w godz. 7.30 do 15.30.
Wnioski, uwagi oraz zastrzeżenia można zgłaszać w terminie 7 dni od daty upublicznienia obwieszczenia. 

Jednocześnie zawiadamiam, iż tut Organ zgodnie z art. 64 ust 1 pkt 1) i 2) ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz. U. z 2016r. poz. 353 ze zm.) wystąpił do organów właściwych tj. Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp. oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Krośnie Odrzańskim w celu zasięgnięcia opinii oraz uzgodnienia warunków realizacji przedsięwzięcia przed wydaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację w/w przedsięwzięcia.

Organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 cytowanej wyżej ustawy jest Burmistrz Miasta Gubina, zaś organami właściwymi do wydania opinii i dokonania uzgodnień jest: Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gorzowie Wlkp. oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Krośnie Odrzańskim.

Strony zgodnie z art. 10 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2016r. poz. 23 ze zm.) mogą brać czynny udział na każdym etapie postępowania, zapoznać się z dokumentami dotyczącymi sprawy oraz składać uwagi i wnioski w formie pisemnej, elektronicznej i ustnej.

W myśl art. 49 Kpa – doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.
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