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Protokół nr  XXV.2016 

z XXV sesji Rady Miejskiej w Gubinie,

 która odbyła się dnia 29 grudnia 2016 r.

I Otwarcie sesji.    

Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał otwarcia XXV sesji Rady Miejskiej w Gubinie. Obecnych 15 radnych na stan na stan 15.
Następnie przywitał obecnych gości w osobach: posła na Sejm RP prof.Jacka Kurzepę, Starostę Mirosława Glaza, Burmistrza Miasta Gubina, radnych powiatowych, zaproszonych gości oraz radnych Rady Miejskiej w Gubinie.
II Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia podmiotu leczniczego w formie spółki kapitałowej o nazwie Krośnieńsko-Gubińskie Centrum Medyczne w Krośnie Odrzańskim Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością 
Projekt uchwały nr 168 radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji. 
Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił uzasadnienie projektu uchwały: 
Zgodnie z art.18 ust.2 pkt.9 lit. f ustawy z dnia 8 marca 1990r.o samorządzie gminnym(Dz.U. z 2016 poz.446) do wyłącznej właściwości rady gminy należy tworzenie i przystępowanie do spółek. Jednocześnie ustawa z dnia 15 kwietnia 2011r.o działalności leczniczej (Dz. U. z 2016, poz.1638) wskazuje, iż jednostki samorządu terytorialnego mogą utworzyć i prowadzić podmiot leczniczy w formie spółki kapitałowej.Przedłożony projekt uchwały Rady Miejskiej proponuje utworzenie wspólnie z Powiatem Krośnieńskim podmiotu leczniczego w formie spółki kapitałowej. Z dniem 31 października 2016r. Nowy Szpital Powiatu Krośnieńskiego Sp. z o.o., zaprzestał udzielania świadczeń przez wszystkie oddziały prowadzonego na terenie powiatu krośnieńskiego szpitala, co zostało potwierdzone poprzez rozwiązanie w dniu 15 listopada 2016 r. umów pomiędzy spółką, a Lubuskim Oddziałem Narodowego Funduszu Zdrowia w Zielonej Górze. W świetle powyższej kryzysowej sytuacji, istotnym staje się podjęcie działań organizacyjnych i prawnych mających na celu stworzenie podstaw prawnych do utworzenia podmiotu leczniczego, który będzie prowadził szpital. Po podjęciu niniejszej uchwały, opracowane zostaną postanowienia umowy spółki, której przedmiotem działalności będzie wykonywanie zadań w zakresie stacjonarnych i całodobowych oraz ambulatoryjnych świadczeń zdrowotnych realizowanych w ramach szpitala na terenie powiatu krośnieńskiego. Inicjatywę utworzenia podmiotu leczniczego podjął Powiat Krośnieński przy udziale samorządu Gminy Gubin o statusie miejskim, ustalając jednocześnie podział udziałów w spółce. Ponadto opracowano założenia organizacyjne, formalne, prawne, finansowe i ekonomiczne związane z utworzeniem w powiecie krośnieńskim podmiotu wykonującego działalność leczniczą. Środki finansowe na wniesienie wkładu do spółki prawa handlowego są zabezpieczone w rezerwie celowej budżetu gminy Gubin o statusie miejskim na rok 2017.

Następnie głos zabrał Starosta M.Glaz, który wyraził zadowolenie z podjęcia trudnego ale ważnego dla społeczeństwa naszego Powiatu oraz miasta Gubina tematu. Dziękuje Burmistrzowi    
za odwagę  podjęcia tematu,  prowadzenia spółki samorządowej. Dzisiaj  życzy radnym odwagi do podjęcia uchwały w tej sprawie.  
W dalszej kolejności przedstawił prezentację multimedialną „Krośnieńsko-Gubińskie Powiatowe Centrum Medyczne w Krośnie Odrzańskim sp. z o.o. założenia organizacyjne, formalne, prawne, finansowe i ekonomiczne związane z utworzeniem w powiecie krośnieńskim podmiotu wykonującego działalność leczniczą”. Jest propozycja zmiany  tej nazwy  na Zachodnie Centrum Medyczne
Prezentacja ta stanowi załącznik do protokołu. 
Swoje wystąpienie Starosta zakończył stwierdzeniem, że gdyby kierować się kryteriami biznesowymi to nie należałoby podejmować uchwały dotyczącej wejścia do spółki.  Zachęca jednak radnych do podjęcia uchwały, aby zabezpieczyć świadczenia medyczne na terenie Gubina i Powiatu. Nie wiadomo, czy inne gminy będą chciały wejść do spółki. Na chwilę obecną jest tylko wyrażona wola wsparcia z Krosna Odrzańskiego ale nie wie na czym ma ona polegać.. Rozmawiał też z innymi gminami na temat pomocy w „rozruchu” spółki np. poprzez kupno jej usług. Uważa, że jest to dobra droga do stworzenia dobrej opieki szpitalnej w naszym powiecie. Może uda się  pozyskać lepsze kontrakty z NFZ, lepsze rozwiązania. Zróbmy coś na lata, żeby nie było wyrywania pomiędzy Krosnem a Gubinem. Powiat jest elementem „rozgrywanym”, bo podejmując decyzję o podziale oddziałów nie będą lubiani w jednej lub drugiej gminie.  Wierzy  w mądrość Rady Miejskiej, że podejmie dobrą decyzję w tej kwestii. 

Przewodniczący Rady Miejskiej otworzył dyskusję stwierdzając, że tworzymy spółkę kapitałową dwóch samorządów i zapytał, gdzie jest Krosno Odrzańskie ?

Starosta:

Krosno Odrzańskie  uczestniczyło w rozmowach. W dniu 22 grudnia br. Rada Miejska przyjęła oświadczenie, w którym została wyrażona wola wsparcia ale obwarowana została ona warunkami, których Starostwo nie jest w stanie spełnić. Burmistrz Gubina przyjął propozycję Powiatu bezwarunkowo.  Krosno Odrzańskie nie zadeklarowało woli wejścia do spółki, ponieważ  nie jesteśmy w stanie przedstawić im pewnych analiz i dokumentów. Należy pamiętać, że na służbie zdrowia się nie zarabia. 

Przewodniczący Rady Miejskiej:

Po zapoznaniu się z zagrożeniami przedstawionymi w analizie  SWOT chciałby odnieść się do art.14 ustawy o świadczeniach  opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych, którym mówi że: „Na zasadach i w zakresie określonych w ustawie podmiotami zobowiązanymi do finansowania świadczeń opieki zdrowotnej ze środków publicznych są: właściwi ministrowie lub Fundusz”. Z przepisu tego wynika, że to zadaniem Państwa jest finansowanie opieki zdrowotnej, nie jest to zadanie powiatu i gminy. To Państwo gdzieś zawiodło. Jakie mamy gwarancje większego kontraktu z NFZ?

Starosta:

Nie mamy żadnych gwarancji  ale jest wola rozmowy ze strony Dyrektora Lubuskiego NFZ a do tej pory nie było nawet woli rozmowy.   Będzie nas wspierał Wojewoda R.Paluch, poseł Kurzępa.  Będziemy w stanie pokazać tyle kosztów, że nam te środki się należą.  Zgadza się, że to Państwo powinno finansować to zadanie ale Państwo też otworzyło „furtkę” finansowania opieki zdrowotnej przez samorządy. Gdyby powiedział, że gwarantuje kontrakt o 2 mln zł większy to by skłamał, ale  gwarantuje, że będzie walczył o większy kontrakt. 
Radny Powiatowy L.Kiertyczak:

Składa propozycję  dla Zarząd Powiatu  -ponieważ do spółki wchodzą  dwaj partnerzy to niech udziały tych partnerów  będą tej samej wysokości tj. po 50%.

Starosta:

Rrozmawiał na ten temat z Burmistrzem.  Większość zobowiązań i kosztów przejmuje na siebie Powiat. Udziały to  też koszty i zobowiązania.  Środki, które zainwestuje miasto Gubin pozostaną w Gubinie, tak aby miasto nie finansowało  działalności spółki w Krośnie Odrzańskim. 
Burmistrz:

Porozumieliśmy się, że posiadamy procentowo mniej udziałów ale głosy  będą jeden do jednego.

Radny Powiatowy L.Kiertyczak:

Miasto Gubin zabezpiecza środki finansowe dla Gubina. A jakie środki zabezpiecza Krosno Odrzańskie? W jego ocenie udziały powinny być 50% do 50% a koszty 25% -miasto do 75% - powiat. Co ze zbywalnością udziałów np. gdyby Krosno Odrzańskie chciało 25% udziałów?

Z.Patek:

Mamy budynki, wyposażenie można kupić. A jak przedstawia się sprawa zabezpieczenia kadry, bo do tej pory było bardzo słabo?

Starosta:

 Są prowadzone rozmowy z lekarzami i pielęgniarkami. Szczegóły przedstawi p.W.Włodarski.

W.Włodarski:
Od kilku miesięcy współpracuje ze Starostą i Burmistrzem nad strategią rozwiązania najważniejszego w Powiecie problemu. Rozmowy z potencjalnymi pracownikami nie są łatwe. Starosta powiedział, że podnosimy szpital „ze spalonej ziemi” ale w jego ocenie jesteśmy  kilka poziomów niżej. Jest bardzo duży poziom nieufności, są zawiedzione nadzieje, zachwiane relacje międzyludzkie, niezrealizowane płatności. W trakcie rozmów pierwszym odruchem jest postawa negatywna. Prowadzi bardzo wiele rozmów akcentując, że ma to być spółka samorządowa, której właściciel nie jest nastawiony na zysk, który jest skłonny inwestować w infrastrukturę, w wyposażenie. Jest  już zabezpieczona kadra dla oddziału ginekologiczno-położniczego, są wstępne deklaracje, jeśli chodzi o chirurgię ogólną, trwają rozmowy dotyczące oddziału chorób wewnętrznych. Nie są to łatwe rozmowy. Potencjalny ordynator  stawia wysokie warunki, jeśli chodzi o liczbę asystentów zapewniających bezpieczne warunki pracy. Przyszedł na rozmowę nastawiony negatywnie ale jest deklaracja, że wróci, podejmie się  odpowiedzialności prowadzenia oddziału. Nasz powiat nie jest w złej sytuacji kadrowej, jest wielu lekarzy, którzy  wyemigrowali za pracą ale tu wracają i żyją. Również pacjenci są coraz bardziej wymagający. Lekarz musi mieć zapewnione odpowiednie warunki do pracy. Nie jest to łatwy proces, nie wszystko jesteśmy w stanie przewidzieć. Nie tworzymy szpitala od zera  tylko kilka poziomów niżej. Myśli jednak, ze spotka się to z przychylnością społeczeństwa lokalnego, radnych i ten proces się uda.
K.Zdobylak:

Co będzie w sytuacji, jeśli nie spełnią się oczekiwania dotyczące większego kontraktu z NFZ? Czy jest jakiś plan „B”?

Starosta:

Spółka dysponuje też takimi instrumentami finansowymi jak  pożyczka. Przy „czarnym” scenariuszu trzeba to wziąć pod uwagę. Na początku może się pojawić starta netto. Ale on jest optymistą. Zdaje sobie sprawę, że początek będzie trudny.  Nawet jeżeli otrzymamy większe środki z NFZ  to nie wiadomo, czy uda się zrealizować kontrakt. Trzeba ściągnąć pacjenta do szpitala.  

T.Juskowiak:

Skąd ten optymizm, że kontrakt z NFZ będzie zwiększony? Jaki jest plan, żeby je zwiększyć.
Starosta:

Środki finansowe dla naszego powiatu są mniejsze niż  dla innych powiatów o podobnej liczbie ludności. Plan jest taki, żeby przy współpracy wszystkich: Burmistrza, Posła, Wojewody  dotrzeć do  Dyrektora Lubuskiego NFZ, do  NFZ w Warszawie. Musimy mieć podejście optymistyczne, bo inaczej nie warto zaczynać. Ma wiarę, że się uda, będziemy walczyli, bo nasz mieszkaniec  jest bardzo zagrożony chorobami, jest wysoka umieralność i tymi danymi będziemy argumentować.
W.Włodarski:

 Będziemy oczekiwali od płatnika, jakim jest NFZ, odpowiedzi na pytanie, jakimi kryteriami się kierował, dokonując takiego podziału środków na ochronę zdrowia i dlaczego w powiecie krośnieńskim  te środki były tak niskie? Jeżeli płatnik nam udowodni, że nie ma potrzeby  zabezpieczenia  większej  liczby świadczeń, to „jesteśmy w kropce”.  Ale jeżeli w porównywalnym pod względem liczby ludności powiecie są dwa razy większe środki to oczekujemy odpowiedzi, dlaczego jest taka polityka zdrowotna?  W innym powiecie na mieszkańca przypada 320 zł a w powiecie krośnieńskim tylko 160 zł. Jeżeli ktoś udowodni, że  w naszym  powiecie są tak niskie koszty leczenia to czy nas nie obowiązują przepisy  NFZ, które nakładają określone obowiązki  w zakresie liczby lekarzy, sprzętu? Możemy spotkać się z odmową ale mówimy o środkach publicznych, oczekujemy ich dla mieszkańców. 
W.Sendera:

Patrzy optymistycznie ale nie do końca wierzy we wszystko.  Chętnie wyremontujemy ale lepiej, gdyby był on naszą własnością. W związku z tym chciałby zapytać, kiedy Starosta wykona uchwałę Rady Powiatu  dotyczącą sprzedaży budynku szpitala dla miasta?

Starosta:

Nie będzie sprzedaży budynku, bo tworzymy  spółkę i spółka będzie wyposażona w ten budynek.

H.Wojnicz:

W pierwszej kolejności zwraca się z zapytaniem do posła J.Kurzępy: osoby zebrane na sali doskonale się orientują, że Rząd planuje reformę służby zdrowia, będzie się stawiać na duże, dobrze wyposażone szpitale, aby nie rozdrabniać się na szpitale powiatowe. Prosi Posła o odniesienie się do tej kwestii.  Cieszy się z optymizmu Starosty. W roku 2009 też był optymizm a potem było, jak było. Odnosząc się do kwestii spółki jest zaniepokojona, że w skład będą wchodzić tylko miasto Gubin i Powiat, nie ma gminy wiejskiej, Krosna Odrzańskiego i pozostałych gmin. W swojej wypowiedzi Starosta powiedział „żeby nie było  sprzeczek między  Gubinem  i Krosnem Odrzańskim”. Jednak podział oddziałów jest   lekko  krzywdzący. Jednak  nie chciałaby się leczyć  w szpitalu, gdzie   oddział wewnętrzny będzie   pierwszym stopniem do zakładu opiekuńczo-leczniczego. Nie jest łatwo  dobrze  wyposażyć oddział wewnętrzny. Spodziewała się, że nasz szpital   zostanie przejęty przez 105. Szpital  Wojskowy w Żarach, wtedy diagnostyka byłaby dobrze prowadzona.  Wysokość kontraktu- jeśli będzie się rodziło 2-3 dzieci to kontraktu nie będzie. Kwestie finansowe- ponad 9 mln zł było przeznaczone na płace. Tylko czy za  tym szła odpowiednia  opieka? Wiemy, jak było do tej pory. Bierzemy na siebie ogromny ciężar. Szpital od razu nie powstanie. Co zrobimy, jak  nie będzie większego kontraktu albo w ogóle nie będzie NFZ? Czy zwiększy się liczba rodzących ? Wszystko zależy od kadry ale najważniejsze jest wyposażenie. 
Starosta:

Z wypowiedzi radnej wynika, że to lepiej nic nie robić. Zobaczymy, co się wydarzy. Mówimy też o zagrożeniach, mamy świadomość, że nasi mieszkańcy jeżdżą leczyć się w innych szpitalach. 
H.Wojnicz: 
I będą jeździć. W roku 2009 też były ogromne obietnice i co z tego wyszło..

Starosta:

To nie on obiecywał.

Z.Gwizdalski:

W roku 2000 umieralność okołoporodowa była w naszym powiecie niższa od średniej  wojewódzkiej a umieralność z powodu raka szyjki macicy wynosiła około 1%.  W ciągu 17 lat doszło do takich zaniedbań.   Oddział wewnętrzny ma być w Gubinie  a poradnie specjalistyczne w Krośnie Odrzańskim.  Oddział wewnętrzny to oddział  diagnostyczny - najpierw diagnoza a potem leczenie. Oddział powinien być tam, gdzie poradnie. Aby w Krośnie  funkcjonował oddział ginekologiczno-położniczy, trzeba wykonać remont, bo są zastrzeżenia Sanepidu a w Gubinie jest   przygotowany oddział.

Poseł J.Kurzępa:

Zdaje sobie sprawę z wagi podejmowanej dzisiaj decyzji. Wracając do historii: w czasie jednej  sesji Rady  Powiatu przed laty  mieszkańcy weszli na salę obrad z trumną grzebiąc szpital szczególnie w odniesieniu do części gubińskiej.  Dzisiaj  Burmistrz deklaruje gotowość podjęcia próby reaktywowania szpitala, za co mu dziękuje. Jest to moment przełomowy. Do niedawna jako radny powiatowy był po stronie samorządu w sensie odpowiedzialności, dzisiaj jako poseł ma inną odpowiedzialność polityczną. Nadzieja na większy kontrakt to jest odpowiedzialność polityczna posła.  Przed nami jest walka o to, żeby szpital nie tylko był w Powiecie ale znalazł się na mapie szpitali powiatowych w ogóle.  Jeżeli dzisiaj prześpimy ten moment  to szpitala na tej mapie nie będzie.  To jest  jego odpowiedzialność poselska ku temu, żeby wspierał decyzję  Wojewody, aby rekomendował szpital powiatu krośnieńskiego do listy krajowej  szpitali powiatowych.  Bierze na siebie tę odpowiedzialność ale pierwszy krok muszą zrobić radni.  Wie, jakie trudne ą to decyzje. Ta decyzja będzie kontrowersyjna, mniej będzie sprzymierzeńców, wiele osób będzie ją kontestować. Pan Włodarski powiedział o złej atmosferze wokół szpitala. Naszą wspólną troską jest  zabieganie o to , żeby mieszkańcy  uwierzyli, że ten szpital daje gwarancję dobrej jakości. Zwraca się do Starosta: gdy  Starosta  powiedział „spróbujmy, bo taka jest nasza jurysdykcja radnych, którzy jeszcze dwa lata będą dzierżyć mandat”. Chodziło w tej wypowiedzi o to, żeby przez te dwa lata przeprowadzić ten proces bezpiecznie i przewidywalnie ekonomicznie  a nie deklarację, że za dwa lata są wybory. Dzisiaj  nasi  mieszkańcy potrzebują dobrego miejsca do zabezpieczenia ich potrzeb zdrowotnych. Czyta to w dobrej wierze a nie w wierze koniunkturalizmu politycznego. Szpital jest sprawą sporu politycznego tylko sprawą odpowiedzialności naszego człowieczeństwa, ludzi którzy maja chwilowo mandat do podejmowania decyzji. Życzy wiec rozsądnych decyzji.
J.Skóra:  
Pytania dotyczące kwestii finansowych: co można zrobić posiadając kapitał zakładowy wynoszący 60 000 zł? Miasto uzbiera te 15 000 zł. Środki na remont w wysokości 350 000 zł Burmistrz pewnie znajdzie.  Starostwo ma zainwestować 1 000 050 zł. Czy nie wpłynie to na wykonanie inwestycji drogowych w Gubinie? Dlaczego ta uchwała nie została parafowana przez radcę prawnego? Kto oprócz Rady Miejskiej i Powiatu będzie odpowiadał za powstanie szpitala ?
Starosta:
Jest to tylko kapitał zakładowy a nie kapitał akcyjny. Środki na szpital w wysokości 1 mln zł są zapisane w budżecie. Nie ma też zagrożenia inwestycji w Gubinie, są wpisane do budżetu Powiatu i będą wpisane do WPF. 

H.Wojnicz:

Nie otrzymała odpowiedzi w kwestii podziału oddziałów na Gubin i Krosno Odrzańskie.

W.Włodarski:

To on rekomendował taki podział. Jest to lokalizacja uwarunkowana funkcjonalnie. Zlokalizowanie oddziału chorób wewnętrznych dla interesu Gubina dużo lepszą perspektywą. Wcześniej pojawiały się propozycje, aby w Gubinie zlokalizować oddział pediatryczny. Ale z diagnozy demograficznej  wynika wniosek, że lokalne oddziały pediatryczne będą wygaszane. Oddział pediatryczny w Gubinie byłoby to „pyrrusowe” zwycięstwo. Oddział wewnętrzny na pewno zostanie.

H.Wojnicz:

Dlaczego przy oddziale wewnętrznym nie będzie oddziału anestezjologicznego? Anestezjologia zawsze była przy oddziale wewnętrznym. 
W.Włodarski:

Anestezjologia przygotowuje do zabiegów operacyjnych a na oddziale wewnętrznym nie prowadzi się zabiegów w znieczuleniach. Czym innym są łóżka intensywnego nadzoru kardiologicznego, które  planowane są w obszarze  oddziału wewnętrznego.    Rozważaliśmy kwestię lokalizacji oddziału pediatrycznego w Gubinie ale pediatria musi być tam, gdzie  rodzi się dziecko,  a nie jesteśmy w stanie  zapewnić dwóch dyżurów pediatrycznych. W Gubinie nie można uruchomić położnictwa i ginekologii, ponieważ nie ma  bloku operacyjnego. Można byłoby uruchomić tylko izbę cięć. Wyposażenie oddziału wewnętrznego musi być takie, aby pacjent i lekarz nie byli narażeni na niebezpieczeństwo.  Musi być dostęp do rentgena. Obecny aparat nie spełnia żadnych wymagań.  Jest plan wymiany w Gubinie rentgena na nowy, planujemy stworzenie mechanizmu teleradiologii- zdjęcia mogą być wykonywane w Gubinie a opisywane w innej lokalizacji.  Zamierzamy w Gubinie uruchomić laboratorium, które będzie czynne do godziny 15.oo  -będzie diagnosta, laborant. Po godzinie 15.oo  na oddziale wewnętrznym będzie analizator  podstawowych funkcji życiowych a w nagłych przypadkach materiał do badania będzie transportowany do Krosna Odrzańskiego, gdzie będzie laboratorium całodobowe. Rozważana jest też możliwość współpracy ze szpitalem w Guben. Gdyby w Gubinie powstała filia 105.szpitala Wojskowego z Żar problem byłby jeszcze większy, gdyż do Żar odległość wynosi 50 km a do Krosna 30. 
H.Wojnicz:

Dziękuje za wyjaśnienia, chodziło jej o OIOM, nazwa ją zmyliła. 

U.Kondracik:

Co z budynkiem „B”., który niszczeje?

Burmistrz:

Proponuje, aby dzisiaj się skupić na budynku „A” i „C” a potem zobaczymy, co będzie dalej.  Na tej sali   zapadały już  bardzo ważne decyzje np. dotyczącą przystąpienia do Łużyckiego Związku Gmin. Zainwestowaliśmy 1 mln zł a obecnie nasze udziały są warte 20 mln zł i mamy rekultywowane składowisko za kwotę 3 mln zł. Zrobiliśmy z ekonomicznego punktu widzenia bardzo dobry interes. Jak powiedział Lech Kaczyński „Polityk musi  czasem pójść po bandzie ale pod warunkiem, że wie, że, idzie po bandzie”. My dzisiaj mamy świadomość, że „idziemy po bandzie” i jest tylko pytanie, czy to ryzyko podejmiemy. Chciałby podziękować radnym powiatowym p.Iwanickiemu, p.Ochotnemu, z którymi   wiele ostatnio rozmawialiśmy. Było ogromne wsparcie z ich strony. To nie były łatwe decyzje. Chcielibyśmy innego rozłożenia oddziałów ale  kierowaliśmy się  opinią p.Włodarskiego- wysokiej klasy eksperta. Chciałby też podziękować radnym Rady Miejskiej, Zastępcy Burmistrza. Od pół roku sprawa szpitala była dla nas najważniejsza. Pozostaje pytanie: co robimy?
Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie poprawki do projektu uchwały nr 168”

1)zmiana tytułu uchwały na następujący: 

„Utworzenia podmiotu leczniczego w formie spółki kapitałowej o nazwie Zachodnie Centrum Medyczne Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością” 

i  konsekwentnie  §1 otrzyma brzmienie:

„Tworzy się z udziałem Powiatu Krośnieńskiego  podmiot leczniczy  w formie spółki kapitałowej pod firmą Zachodnie Centrum Medyczne Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Krośnie Odrzańskim”.
W wyniku przeprowadzonego glosowania poprawka została przyjęta jednogłośnie /15 osób-za, 
0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymała się od głosu/
2) poprawki dotyczące błędów  literowych :

-  w §2  ust.3 dopisanie po słowie kapitału  słowa „zakładowego” 
-  w §3  ust.1  słowo „szpitale’  zamienia się na słowo „szpitalne”

-  w §3  ust.2  słowo „Zdanie’  zamienia się na słowo „Zadanie”

W wyniku przeprowadzonego głosowania poprawki zostały przyjęte jednogłośnie /15 osób-za, 
0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymała się od głosu/
Radni nie wnieśli  uwag do projektu uchwały z przegłosowanymi poprawkami. 
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie /15 osób-za, 
0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymała się od głosu/ i posiada numer XXV.165.2016. 
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował  radnym, posłowi Kurzępie, panu Włodarskiemu za merytoryczne odpowiedzi. 

Radny Powiatowy L.Ochotny   podziękował Burmistrzowi  za wykonanie bardzo dużej pracy, za wynegocjowanie dla Gubina dobrych warunków. Dziękuje też radnym za dzisiejszą decyzję, pomimo wielu niewiadomych. Jest świadomy, że jest to bardzo trudna decyzja, nie wiadomo jaka będzie przyszłość. Trzeba też rzetelności w ocenie tych wszystkich działań, w ich kontroli, dlatego  imieniu swoim i radnego A.Iwanickiego deklaruje czujność w tym temacie ale też prosi radnych o wsparcie.  

A.Iwanicki stwierdził, że gdyby ponad 20 lat temu nie zaryzykował dzisiaj nie robiłby tego, co dzisiaj robi.  Bez ryzyka nie ma nic, nie  będzie też szpitala. Żeby  powstał jakiś zalążek szpitala ryzyko trzeba podjąć. Wierzy, że uda się  osiągnąć sukces.  Mamy bardzo  dużo kadry i to trzeba wykorzystać. 

W.Sendera zwrócił się do radnych powiatowych, aby jednak sprzedać miastu budynki szpitala, które następnie miasto  wniesie aportem do spółki.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że porządek sesji został wyczerpany i zamknął XXV sesję Rady Miejskiej w Gubinie.

Przewodniczący Rady Miejskiej

              Edward Patek

zakończenie: 14.30

protokołowała:M.Sikiewicz-Wacławek
