Protokół nr LVIII.2014

z LVIII sesji Rady Miejskiej w Gubinie,

która odbyła się dnia 10 listopada 2014 r. 

I Otwarcie sesji. 

Przewodniczącego  Rady Miejskiej dokonał otwarcia  LVIII uroczystej sesji Rady Miejskiej w Gubinie organizowanej z okazji Święta Niepodległości oraz z okazji uroczystego zakończenia kadencji 2010-2014.  
Obecnych 14 radnych na stan 14.

Następnie przywitał zaproszonych gości a szczególnie:
- p.Zbigniewa Madyniaka 

-p. Stefana Pilaczyńskiego - Prezesa Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi Gubińskiej oraz 

                                            członków Stowarzyszenia

- p.Joannę Nowakowską - kierownika Warsztatów Terapii Zajęciowej  

- p.Danutę Kaczmarek - kierownika  artystycznego Zespołu Śpiewaczego  „Gubińskie 

                                       Łużyczanki” wraz z członkiniami Zespołu
II Uroczyste nadanie tytułów „Zasłużony dla miasta Gubina”.

Przewodniczący Rady Miejskiej przypomniał, iż w ubiegłym roku Rada Miejska w Gubinie podjęła uchwałę o ustanowieniu tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”.  Zgodnie z  tą uchwałą  tytuł „Zasłużony dla miasta Gubina” może być nadawany osobom fizycznym, osobom  prawnym oraz stowarzyszeniom, organizacjom i instytucjom  za wybitne zasługi na rzecz miasta Gubina przyczyniające się do jego rozwoju oraz wzbogacające dorobek miasta w różnych dziedzinach. 

Na sesji w dniu 6 listopada radni postanowili, aby w roku 2014 ten zaszczytny tytuł otrzymali:

- p.Zbigniew Madyniak

-Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi Gubińskiej 

- Warsztaty Terapii Zajęciowej w Gubinie

-Zespół Śpiewaczy  „Gubińskie  Łużyczanki” 
Na dzisiejszej  sesji  nastąpi uroczyste nadanie tego tytułu:
1) Panu Zbigniewowi  Madyniakowi

●Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił pana Stefana Pilaczyńskiego- Prezesa Stowarzyszenia Przyjaciół Ziemi Gubińskiej, które wnioskowało o nadanie tytułu Panu Zbigniewowi Madyniakowi, o  przedstawienie  uzasadnienia nadania tytułu  (stanowi ono załącznik do protokołu).

●Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr LVII.306.2014 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 6 listopada 2014 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”

●Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z Burmistrzem Miasta wręczyli p.Zbigniewowi Madyniakowi  medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.

2)Stowarzyszeniu Przyjaciół Ziemi Gubińskiej 

●Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Burmistrza Miasta, który wnioskował o nadanie tytułu Stowarzyszeniu Przyjaciół Ziemi Gubińskiej, o  przedstawienie  uzasadnienia nadania tytułu  (stanowi ono załącznik do protokołu).

●Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr LVII.307.2014 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 6 listopada 2014 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”

●Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z Burmistrzem Miasta wręczyli p.S.Pilaczyńskiemu- Prezesowi Stowarzyszenia  medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.

3)Warsztatom Terapii Zajęciowej w Gubinie

●Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Burmistrza Miasta, który wnioskował o nadanie tytułu Warsztatom Terapii Zajęciowej, o  przedstawienie  uzasadnienia nadania tytułu  (stanowi ono załącznik do protokołu).

●Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr LVII.308.2014 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 6 listopada 2014 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”

●Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z Burmistrzem Miasta wręczyli p.J.Nowakowskiej- Kierownikowi WTZ medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.

4) Zespołowi  Śpiewaczemu  „Gubińskie  Łużyczanki” 

●Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Burmistrza Miasta, który wnioskował o nadanie tytułu Zespołowi  Śpiewaczemu  „Gubińskie  Łużyczanki”, o  przedstawienie  uzasadnienia nadania tytułu  (stanowi ono załącznik do protokołu).

●Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr LVII.309.2014 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 6 listopada 2014 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”

●Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z Burmistrzem Miasta wręczyli p.D.Kaczmarek- Kierownikowi   Artystycznemu Zespołu  medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.

III Prezentacja multimedialna podsumowująca  kadencję  2010-2014. 
Prezentacja multimedialna podsumowująca kadencję 2010-2014 została przedstawiona przez Burmistrza Miasta.
IV Podziękowania dla radnych kadencji 2010-2014.

Z okazji zakończenia VI kadencji Rady Miejskiej w Gubinie Przewodniczący Rady Miejskiej             przekazał wszystkim radnym wyrazy uznania za rzetelne i odpowiedzialne sprawowanie mandatu  oraz wykazywanie się  dużą wiedzą, doświadczeniem oraz zaangażowaniem w sprawy lokalnej społeczności. Współtworząc codzienność Gubina radni odważnie brali w swoje ręce odpowiedzialność za jego rozwój i przyszłość jego mieszkańców. Formą rekompensaty za ten czteroletni trud może być satysfakcja z dobrze spełnionego obowiązku i przeświadczenie, że kredyt zaufania wyborców został dobrze wykorzystany. Następnie podziękował za wszystkie inicjatywy, uwagi, wnioski  i mądre dyskusje i stwierdził, że z głęboką wdzięcznością będzie wspominali ten czas współpracy, ponieważ w jego ocenie był to  czas dobrego rozwoju naszego miasta Złożył też radnym życzenia realizacji wszystkich planów oraz sukcesów w życiu osobistym oraz w służbie mieszkańcom Gubina.

Następnie wraz  z Burmistrzem wręczył radnym pisemne podziękowania  za współpracę w mijającej kadencji samorządu terytorialnego.

V Podziękowanie dla osób, organizacji, instytucji współpracujących z władzami   

    samorządowymi.

Przewodniczący Rady Miejskiej, w imieniu władz samorządowych miasta Gubina,  podziękował  współpracującym  osobom, instytucjom i organizacjom za okazywaną życzliwość i przyjazną atmosferę wzajemnych kontaktów. Stwierdził, że  z głęboką wdzięcznością będziemy wspominali okres naszej wzajemnej współpracy uznając, że był to dobry czas rozwoju naszego miasta. Następnie przekazał wszystkim życzenia sukcesów zawodowych i osobistych oraz wyraził  nadzieję, że także w przyszłości będą oni  wspierali wszelkie  działania jak najlepiej służące Gubinowi i jego mieszkańcom.

Następnie wraz Burmistrz oraz Zastępcą Przewodniczącego Rady Miejskiej przekazał pisemne  podziękowania osobom, instytucjom i organizacjom współpracującym, do grona których  należą:

· władze samorządowym Guben, 
· jednostki organizacyjne gminy, 
· placówki oświatowe zarówno te podlegającym pod samorząd miejski jak i niesamorządowe, 
· instytucje miejskie, 
· organizacje społeczne działające na terenie miasta, 
· kluby sportowe
Specjalne podziękowania zostały przekazane na ręce Z-cy Burmistrza p.Justyny Karpisiak, która  z ogromnym taktem  potrafiła pełnić  niełatwą funkcję łącznika między organem władzy wykonawczej i stanowiącej.

V Występ artystyczny.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapowiedział występ  Zespołu Śpiewaczego  „Gubińskie                                       Łużyczanki”.
Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że porządek sesji jest wyczerpany i zamknął LVIII sesję Rady Miejskiej a następnie  zaprosił wszystkich na okolicznościowy tort.

zakończenie: 14.30
protokołowała:M.Sikiewicz-Wacławek
