Protokół nr  VI.2015 

z VI sesji Rady Miejskiej w Gubinie,

 która odbyła się dnia 8 maja 2015 r.

I Otwarcie sesji.    

Przewodniczący  Rady Miejskiej dokonał otwarcia  VI sesji Rady Miejskiej w Gubinie. Obecnych 14 radnych na stan 15 (nieobecny radny R.Woszak). Sesja odbyła się wspólnie z Radą Miejską w Guben.

Przewodniczący przywitał zaproszonych gości: 
- radnych obu miast
- Burmistrza Guben Freda Mahro

- Zastępcę Burmistrza Miasta Gubina Justynę Karpisiak
- przedstawicieli Urzędu Miejskiego w Guben
- kierowników jednostek organizacyjnych gminy 
- przedstawicieli organizacji pozarządowych 
- przedstawicieli Urzędu Miejskiego w Gubinie.
W dalszej kolejności głos zabrała  Przewodnicząca Rady Miejskiej w Guben, która również przywitała zaproszonych gości  a następnie stwierdziła, iż symbolicznym jest fakt organizacji  wspólnej sesji  obu Rad   w dniu  70-rocznicy zakończenia II  wojny światowej. Z pewnością partnerska współpraca samorządów Gubina i Guben przyczynia się do umacniania pokoju. Deklaracja, która będzie dzisiaj podpisywana wyznacza drogę partnerskiej współpracy na kolejne lata, świadczy też o tym, że stanowiska obu miast są podobne. Na bazie tej deklaracji    będziemy budować  dalszą przyjaźń i zaufanie, tym samym przyczyniając się do umacniania wspólnej Europy. 
Przewodniczący  Rady Miejskiej w Gubinie nawiązał do wystąpienia swojej przedmówczyni:
Dzisiaj mija 70-rocznica zakończenia II wojny światowej,  który to okres kładzie się okrutnym cieniem na historii nie tylko Polski i Niemiec ale na dziejach Europy i całego świata. Dzisiaj spotykamy się w zupełnie innych okolicznościach, zacieśniamy naszą sąsiedzką więź. Nie zapominamy o historii,jednak dzisiaj jako przedstawiciele Euromiasta Gubin-Guben patrzymy w przyszłość. Ostatnie 25 lat pokazało, że chcemy się spotykać i współpracować. Współpraca to nie tylko inwestycje ale przede wszystkim porozumienie między mieszkańcami, współpraca przedszkoli, szkół, klubów sportowych, stowarzyszeń, służ mundurowych, przedsiębiorców, artystów. Poprzez taką postawę Euromiasto jest żywym, rozwijającym się organizmem. Staliśmy się drogowskazem dla wszystkich, którzy nie wierzą w porozumienie między zwaśnionymi kiedyś narodami. Jest to jedyny słuszny kierunek, w którym powinniśmy podążać.  
II Prezentacja na temat współpracy miast Gubina i Guben w latach 2007-2013.

Z-ca Burmistrza Miasta Gubina p.Justyna Karpisiak stwierdziła, że współpraca  mieszkańców obu miast trwa i się rozwija. Dzisiejsze spotkanie ma na celu sformalizowanie porozumienia między Radami obu miast. Współpraca w Euromieśćie zaczyna się już wśród dzieci, mieszkańcy Gubina i Guben razem się bawią, razem się uczą i razem budują wspólny organizm. 

Następnie przestawiła prezentację multimedialną zatytułowaną „Fundusze europejskiej motorem rozwoju  Euromiasta Gubin-Guben”, obrazującą wybrane wspólne inicjatywy takie jak:

- turystyczne zagospodarowanie Wyspy Teatralnej

- „Zielona ścieżka Gubin-Guben”

-Eurodeptak 

-modernizacja obiektów  rekreacyjno- treningowych (np. boisko przy ZSO)

-renowacja Wieży Kościoła Farnego

-Transgraniczne Centrum Marketingu i Informacji

-konferencja gospodarcza w 2014 r.

-promocja podczas „Wiosny nad Nysą”

-rozwój turystyki wodnej na Nysie Łużyckiej
-małe projekty z udziałem wielu mieszkańców.
Następnie  głos zabrał Z-ca Burmistrza Miasta Guben p.Fred Mahro, który stwierdził m.in., że program Interreg III jest nakierowany na współpracę  państw w ramach Unii Europejskiej. Jest to ważny instrument europejskiej  współpracy strukturalnej, „wymuszający”  konieczność uzgadniania  działań  przez poszczególne państwa. Rozwój  Gubina i Guben bez uwzględnienia rozwoju drugiego miasta nie byłby prawidłowy.  Dlatego cieszy się ze wspólnej inicjatywy obu Rad i ma duże oczekiwania oraz nadzieje z tym związane.  Są to małe kroki na drodze naszej współpracy. Dużo już się wydarzyło, jeśli chodzi o współpracę w ciągu ostatnich 25 lat.   Oprócz  rozwoju infrastruktury bardzo ważna jest współpraca społeczności Gubina i Guben.  Poprzez wspólne działania nasze miasta będą się dalej rozwijać. Dobrze, ze jest akceptacja obywateli obu miast  dla takich działań, bo każde działanie władz miejskich musi być zgodne z wolą mieszkańców. 
III Przedstawienie  składów osobowych komisji doraźnej do spraw Euromiasta Gubin-

     Guben  Rady Miejskiej w Gubinie oraz komisji  Euromiasta Gubin-Guben Rady 

    Miejskiej w Guben

Przewodniczący Rady Miejskiej w Gubinie podał skład osobowy komisji doraźnej do spraw Euromiasta Gubin-  Guben  Rady Miejskiej w Gubinie:
Janusz Jażdżewski

Tomasz Juskowiak

Urszula Kondracik

Edward Patek

Ziemowit Patek

Mirosław Rogiński

Jan Skóra

Halina Wojnicz

Robert Woszak

Krzysztof Zdobylak - Przewodniczący Komisji
Przewodnicząca Rady Miejskiej w Guben podała skład osobowy komisji  Euromiasta Gubin-Guben Rady  Miejskiej w Guben: 
Steffen Buckel-Ehrlichmann  

Carsten Jacob

Joachim Klos 

Karl-Heinz Mischner  

Klaus Schneider

Günter Quiel

Jana Wilke    

Günther Krause

Jens Kaehlert                                                                                                                                  

Kerstin Nedoma       

IV Podjęcie  uchwały  w sprawie współpracy transgranicznej pomiędzy Radami 

      Miejskimi   Gubina i Guben 
Projekt uchwały  nr 42 został pozytywnie zaopiniowany przez komisję doraźną do spraw Euromiasta Gubin-  Guben  Rady Miejskiej w Gubinie.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała  została podjęta jednogłośnie/14 osób-za, 

0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu/ i posiada numer VI.43.2015.   

Analogiczną uchwałę podjęła Rada Miejska w Guben. 

V Podpisanie deklaracji o współpracy transgranicznej Rad Miejskich Gubina i Guben

Obecni na wspólnej sesji przedstawiciele władz samorządowych miast Gubina i Guben podpisali deklarację o współpracy transgranicznej Rad Miejskich Gubina i Guben. Stanowi ona załącznik do protokołu. 
VI Zamknięcie sesji.

Na zakończenie Przewodniczący Rady Miejskiej w Gubinie zaprosił wszystkich obecnych do udziału w wykładzie dr Manfreda Stolpe, który odbędzie się  o godzinie  17.oo  w Kościele klasztornym w Guben oraz w innych wydarzeniach  organizowanych  przez stronę niemiecką w dniu dzisiejszym.
Następnie stwierdził, że porządek sesji jest wyczerpany i zamknął VI sesję Rady Miejskiej.
        Przewodniczący Rady Miejskiej

                    Edward Patek

zakończenie: 16.45

protokołowała:M.Sikiewicz-Wacławek
