Protokół nr  XI.2015 

z XI sesji Rady Miejskiej w Gubinie,

 która odbyła się dnia 12 listopada 2015 r.

I Otwarcie sesji.    

Przewodniczący  Rady Miejskiej dokonał otwarcia  XI uroczystej sesji Rady Miejskiej w Gubinie organizowanej z okazji Święta Niepodległości.

Obecnych 15 radnych na stan 15.

Następnie przywitał zaproszonych gości:

p. Annę Marię Anders 

p. Magdalenę Sawkę - przedstawiciel Urzędu do Spraw Kombatantów i Osób  

                                       Represjonowanych

gen.bryg. Andrzeja Kuśnierka - Dowódca 17. Wielkopolskiej Brygady Zmechanizowanej

gen. dywizji Wiesława Michnowicza
delegację z partnerskiego miasta Laatzen

Honorowych Obywateli Miasta Gubina

Zasłużonych  dla miasta Gubina a szczególnie  p.Halinę Bogatek, p.Dorotę Grzelak
Radnych powiatowych 

przedstawicieli Gubińskiej Rady Seniorów 
przedstawicieli gubińskich stowarzyszeń, instytucji samorządowych, pracowników Urzędu Miejskiego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej:

Jest już pewną tradycją, że w okolicy Święta Niepodległości spotykamy się na uroczystej sesji. Wspominamy historię naszego kraju, budzi się w nas  refleksja, że Ojczyznę można stracić i dopiero po wielu latach odzyskać.  Może obecnie nie doceniamy  ale nasz gość p.Anna Maria Anders  odzyskała Ojczyznę dopiero w 1991r., kiedy to po raz pierwszy przyjechała do Polski. W związku z tym chciałby skierować pytanie do p.Anders: jak od tego czasu Polska się zmieniła i co należałoby jeszcze zmienić ?
Anna Maria Anders:

Jak zmieniła się Polska? Pierwszy raz przyjechała do Polski w 1991r.  Słyszała, że Warszawa była całkowicie zburzona, dlatego zdziwiła się, widząc, że została całkowicie odbudowana.  Wraz z towarzyszącymi jej osobami udali się do restauracji. Karta dań była olbrzymia, ale okazało się, że były tylko 2-3 dania, które można było zamówić. To się zmieniło.  Pierwszy przyjazd do Polski to było dziwne uczucie, nie wiedziała, czego się spodziewać.  Po tym przyjeździe długo nie wracała, nie było okazji. Kolejny przyzjazd miał miejsce w 2010r. Była wtedy w Kielcach  na uroczystości „chrztu” czołgu Anders ( produkowanego przez  firmę „Bumar”). W roku 2011 pojechała do Rosji, jako gość Urzędu ds.Kombatantów, tam spotkała się z rzeczywistością, nastąpił powrót do historii, m.in. zwiedzała miejsca, gdzie formowała  się armia gen.Andersa. Było to bardzo wzruszające przeżycie. Regularnie przyjeżdża do Polski od 2012 roku, jest tu bardzo często, dba o pamięć ojca, dużo czasu spędza z młodzieżą.

Co powinno się zmienić: potrzeba wspólnoty w tym kraju, bo są ciągłe  spięcia. Ma nadzieję, że to się uda.  W innych krajach (Stany Zjednoczone., Wlk.Brytania) nie ma takiej nienawiści.  Budujmy patriotyzm, wolną Polskę jako wspólnotę. 

W Gubinie jest bardzo przyjemna atmosfera, ma nadzieję że tak jest na co dzień. Dziękuje serdecznie za powitanie. Podczas tej wizyty dowiedziała się, że jej mama również gościła w Gubinie. 

Następnie  Burmistrz wraz z Przewodniczącym  Rady Miejskiej wręczyli p.Anders bukiet kwiatów oraz symboliczny upominek. 

II Program  artystyczny przygotowany przez Zespół Szkól im.Mikołaja Kopernika 
    w Gubinie.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapowiedział program artystyczny w wykonaniu uczniów Zespołu szkół im.Mikołaja Kopernika w Gubinie. 
III Uroczyste nadanie tytułów „Zasłużony dla miasta Gubina”:

1)Zespołowi Szkół  Ogólnokształcących w Gubinie
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr X.61.201 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 30 października 2015 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”

Następnie zwrócił się do Zastępcy  Burmistrza Miasta, aby w imieniu Burmistrza, który  wnioskował o nadanie tytułu Szkole, przedstawiła  uzasadnienia nadania tytułu:
Zastępca Burmistrza Miasta:

W roku 1945 w naszym  mieście powstało  Liceum Ogólnokształcące, wchodzące obecnie wraz z Gimnazjun Nr 2 w  skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących   Początki szkoły były bardzo trudne, gdyż działania wojenne zniszczyły miasto w znacznym procencie, zwłaszcza jego centrum. Nie odstraszyło to jednak grupy zapaleńców. Jeden z żołnierzy stacjonujących w Gubinie, zwolnionych ze służby w celu wsparcia powstającego szkolnictwa, Mieczysław Mierzyński, przekonał przedstawicieli Kuratorium Okręgu Szkolnego w Poznaniu o celowości powstania szkoły średniej w Gubinie. Na jej siedzibę wybrano stojący w centrum miasta w niewielkim stopniu uszkodzony budynek byłego gimnazjum niemieckiego przy ulicy Warszawskiej (obecnie Obrońców Pokoju). Oficjalne otwarcie szkoły i rozpoczęcie roku szkolnego miało miejsce 15 października 1945 roku. Pierwszym dyrektorem placówki został wspomniany już wcześniej Mieczysław Mierzyński. Początkowo do szkoły uczęszczała niewielka liczba uczniów. W listopadzie 1945 roku było ich 36. 

Z powodu pożaru  budynku szkolnego w dniu  23 lutego 1946 roku zajęcia szkolne przerwano do 5 marca. Wtedy to  na potrzeby szkoły został zaadoptowany budynek przy ulicy Piastowskiej 52/54 a następnie szkołę przeniesiono do budynku przy ulicy Świerczewskiego 1. W październiku 1959 roku nastąpiło otwarcie nowej siedziby przy ul.Piastowskiej 26, gdzie szkoła funkcjonuje po dzień dzisiejszy. Od 1999 roku,  w skład Zespołu wchodzi Liceum Ogólnokształcące oraz  Gimnazjum nr 2. 

            Powstanie i rozwój Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gubinie nie byłby możliwy bez poświęcenia i zaangażowania wielu osób. Niewątpliwie ważną rolę odegrali w tym procesie dyrektorzy szkoły. Wśród nich byli: Mieczysław Mierzyński w latach 1945-1951, Kazimierz Pióro (styczeń – luty 1951), Alicja Niezabitowska (marzec – sierpień 1951), Henryk Połukord (1951 – 1952), Jan Brzózka (1952 – 1955), Józef Muzg (1955 – 1970), Edward Wołoszyn (1970 – 1985), Włodzimierz Rogowski (1985 – 1992), Kazimierz Kobus (1992 – 2000). Od 2000 roku funkcje dyrektora pełni Pani Halina Bogatek.

                Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gubinie to szkoła na trwale wpisana w lokalne środowisko. Jej uczniowie osiągają dobre wyniki na egzaminach gimnazjalnych i maturalnych, co roku zdobywają tytuły laureatów i finalistów olimpiad i konkursów przedmiotowych oraz tematycznych, mają także na swym koncie sukcesy sportowe. Szkoła od wielu lat zajmuje wysokie pozycje w krajowych i wojewódzkich rankingach Jest to szkoła, w której tradycja łączy się z nowoczesnością. Postawa szacunku dla przeszłości przejawia się w aktywnym udziale w życiu lokalnej społeczności. Podejmowane wspólnie przez nauczycieli, uczniów i rodziców działania służą wszechstronnemu rozwojowi młodzieży i są ważnym elementem oferty edukacyjnej Gubina.

            Za dotychczasową działalność, w jubileuszowym roku 70-lecia Liceum Ogólnokształcącego, Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gubinie z  pewnością zasługuje na uhonorowanie  tytułem „Zasłużony dla miasta  Gubina”.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z Zastępcą Burmistrz oraz Wiceprzewodniczącym Rady W.Senderą  wręczyli p.Halinie Bogatek- Dyrektorowi Szkoły,  medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.

2)Zespołowi Szkół im.Mikołaja Kopernika w Gubinie

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Zastępcę Burmistrza Miasta, aby w imieniu Burmistrza, który wnioskował o nadanie tytułu Zespołowi Szkół im.Mikołaja Kopernika w Gubinie,   przedstawiła  uzasadnienia nadania tytułu  

Zastępca Burmistrza Miasta:

W roku 1945, w naszym mieście powstała Szkoła Podstawowa nr 1. Otwarcie Szkoły miało miejsce 5 września 1945 roku. Pierwotnie siedziba placówki znajdowała się przy ulicy Warszawskiej - obecnie Obrońców Pokoju. Pierwszym kierownikiem szkoły był Stanisław Łoziński. W dniu 1 grudnia 1945 roku  zapisanych było 208 uczniów, utworzono  siedem oddziałów. Z powodu pożaru, który wybuchł w  dniu  23 lutego 1946 roku szkołę przeniesiono do budynku przy ulicy Świerczewskiego a w roku szkolnym 1946/1947 do budynku po byłej szkole dla głuchoniemych przy ul. Racławickiej 2,  gdzie funkcjonuje  po dzień dzisiejszy.


 Od 1 września 2004 roku w budynku szkolnym funkcjonują jako Zespół Szkół dwie szkoły -Szkoła Podstawowa nr 1 i Gimnazjum nr 1. W 2005 r. nadano Zespołowi Szkół imię Mikołaja Kopernika.  W takcie funkcjonowania placówki funkcję dyrektora pełnili: Stanisław Łoziński (1945 – 1953), Halina Śmigielska (wrzesień- grudzień 1953), Stanisława Włodarska (1953 - 1972), Józef Muzg (1972 – 1975), Krystyna Gwoździańska (1975 – 1991), Stanisław Turowski (1991 – 1997), Mirosława Gornow (1997 – 2004) , Genowefa Barabasz (2004-2010). Od roku 2010  dyrektorem placówki jest Pani  Dorota Grzelak.  W ciągu siedemdziesięciu lat istnienia szkoły pracowało w niej około 250 nauczycieli a mury szkoły opuściło 4051 uczniów. 

            Na przestrzeni 70 lat istnienia szkoła może pochwalić się różnorodnymi osiągnięciami. Są  to zwycięstwa na arenie sportowej, na olimpiadach przedmiotowych oraz w różnych  konkursach.  Lata te przyniosły też dobre pozycje uczniom w konkursach  przedmiotowych i recytatorskich. Uczniowie zdobywali tytuły laureatów na szczeblach wojewódzkich i ogólnopolskich. Osiągali ogromne sukcesy również w dziedzinie artystycznej (plastycznej, teatralnej itp.)  

               Od samego początku istnienia ważnym czynnikiem działalności placówki była integracja społeczności szkolnej z lokalnym środowiskiem, poprzez organizowanie wielu ciekawych imprez kulturalnych, sportowych i turystycznych.  Podstawowym zadaniem szkoły jest  kształcenie dzieci i młodzieży, lecz  placówka nie ogranicza tylko do realizacji tego zadania. We współpracy z innymi szkołami, z instytucjami kultury szkoła stara się wychowywać młodych ludzi w duchu humanizmu, tolerancji, pokoju, wzajemnej życzliwości. Troską każdego nauczyciela jest wyzwalanie u wychowanków dążenia do samorealizacji w atmosferze życzliwości i otwartości. 


Za dotychczasową działalność, w jubileuszowym roku 70-lecia Szkoły Podstawowej nr 1,  Zespół Szkół im.Mikołaja Kopernika  w Gubinie z  pewnością zasługuje na uhonorowanie  tytułem „Zasłużony dla miasta  Gubina”.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał uchwałę nr X.62.201 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 30 października 2015 r. w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla miasta Gubina”

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z Zastępcą Burmistrz oraz Wiceprzewodniczącym Rady W.Senderą  wręczyli p.Dorocie Grzelak- Dyrektorowi Szkoły,  medal pamiątkowy oraz w/w uchwałę  Rady  Miejskiej w Gubinie.

IV Program  artystyczny  przygotowany przez Zespół Szkół   Ogólnokształcących 
   w Gubinie

Przewodniczący Rady Miejskiej zapowiedział program artystyczny w wykonaniu uczniów Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Gubinie.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że porządek sesji jest wyczerpany i zamknął 
XI uroczystą  sesję Rady Miejskiej.
        Przewodniczący Rady Miejskiej

                      Edward Patek

zakończenie: 13.40
protokołowała:M.Sikiewicz-Wacławek
