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Protokół nr XXXIX/2010

z XXXIX sesji Rady Miejskiej w Gubinie,

która odbyła się dnia 29 stycznia 2010 r., początek godzina 10.oo

I Otwarcie sesji.
Przewodniczący  Rady Miejskiej dokonał otwarcia XXXIX sesji Rady Miejskiej w Gubinie.

Obecnych 15 radnych na stan 15.
Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował rozszerzenie porządku sesji o projekt uchwały nr 549 zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych oraz umieszczanie w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej i obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam /radni otrzymali projekt uchwały na posiedzenia Komisji/
Radni nie zgłosili innych uwag do porządku sesji.
W  wyniku przeprowadzonego głosowania porządek sesji  został przyjęty jednogłośnie /15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób wstrzymało się od głosu/. 

II Wręczenie listów gratulacyjnych dla gubińskich działaczy sportowych.

Na sesję zostali zaproszeni gubińscy działacze sportowi p.Andrzej Jaworski oraz p.Mirosław Skobel. Burmistrz przedstawił obecnym na sesji ich krótki życiorys oraz dotychczasowe osiągnięcia:

Andrzej Jaworski- lat 58, wykształcenie zdobył w Gubinie, tu również odbył służbę wojskową. Będąc uczniem szkoły średniej rozpoczął treningi w zespole piłkarskim „Gubinianki”, gdzie jako junior szybko awansował do pierwszego zespołu. Jako jeden z nielicznych szybko został zauważony przez szkoleniowców i  przeszedł do zespołu „Odry” Wrocław a następnie do „Polonii” Warszawa. Grał także w „Rokicie” Brzeg  Dolny i w „Celulozie” Kostrzyn. Po powrocie do Gubina zaczął prowadzić zespół piłkarski, który odniósł wiele znaczących sukcesów, m.in. awans do klasy międzywojewódzkiej. W ostatnim czasie zespół prowadzony przez A.Jaworskiego zdobył awans do czwartej ligi  a następnie „spadł’ do klasy okręgowej, w której zajmuje drugie miejsce z szansą na awans do czwartej ligi. A.Jaworski jest oddanym trenerem i człowiekiem zaangażowanym w rozwój gubińskiej piłki. Przez ostatnie dwa lata pełni funkcje Prezesa Klubu „Carina”, z czego wywiązuje się bardzo dobrze. Za swoją pracę został odznaczony Brązową Odznaką PZPN.
Mirosław Skobel- urodził się w Gubinie w 1954r. Szkołę Podstawową ukończył w Czarnowicach. W Gubinie mieszka od 1975r. W 1978 r. ukończył średnie studium zawodowe w Gubinie. W latach 1973-1993 pracował w Lubuskich  Zakładach Przemysłu Skórzanego „Carina” a od roku 1993 w Miejskim Ośrodku Sportu /1993-1996 specjalista ds.Klubu „Carina”, 1997-1998 –instruktor ds. organizacji sekcji sportowych, 1998 – do chwili obecnej- referent  ds.sportu. W 2006 r. ukończył kurs instruktorów sportu zdobywając tytuł instruktora piłki nożnej i uprawnienia Ministerstwa Sportu. Od 2006 r. w okresie wakacji prowadzi dla dzieci i młodzieży wakacyjną szkółkę piłkarską. Działalność w klubie sportowym „Carina” rozpoczął w 1977 r. W latach 1982-1988 pracował jako trener drużyny juniorów starszych. Drużyna ta zajęła wówczas II miejsce w województwie. Od 1987 r. pełnił obowiązki kierownika klubu. W tym czasie drużyna piłkarska grała w IV lidze oraz zdobyła Puchar Polski na szczeblu wojewódzkim.  Od wielu lat sędzia piłkarski. Za pracę i działalność sportową otrzymał od Lubuskiego Związku Piłki Nożnej następujące odznaczenia:
- Srebrna Odznaka Okręgowego Związku Piłki Nożnej – w 1996 r.
- Złota Odznaka Lubuskiego Związku Piłki Nożnej-w 2002 r.
- Brązową Odznaką Polskiego Związku Piłki Nożnej- w 2010 r.

Jest osobą zaangażowana społecznie w działalność sportową nie tylko jednego klubu sportowego. Szczególnie znany i rozpoznawany przez dzieci i młodzież podczas festynów osiedlowych i miejskich.

Następnie Burmistrz wraz z Przewodniczącym Rady Miejskiej  wręczyli A.Jaworskiemu i M.Skoblowi listy gratulacyjne. 
Przewodniczącego Rady Miejskiej zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku sesji o następujący punkt:

„Złożenie gratulacji z okazji jubileuszu 80-tych urodzin Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Zygfryda Gwizdalskiego”.

W  wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek  został przyjęty /14 osób-za, 1 osoba- przeciw, 0 osób wstrzymało się od głosu/. 

III Złożenie gratulacji z okazji jubileuszu 80-tych urodzin Wiceprzewodniczącego Rady   

      Miejskiej Zygfryda Gwizdalskiego.
Przewodniczącego Rady Miejskiej wygłosił laudację osoby p.Zygfryda Gwizdalskiego. Urodził się on dnia 27 stycznia 1930 r. w miejscowości Pelplin. Mieszkańcem Gubina został w roku 1957. Od 1959 r. pracował w Szpitalu Powiatowym w Gubinie, gdzie zajmował się m.in. tworzeniem oddziału ginekologiczno-położniczego oraz  systemu opieki nad matką w powiecie gubińskim. W trakcie swojego zatrudnienia w Szpitalu   pełnił funkcję ordynatora Oddziału Ginekologiczno-Położniczego, kierownika Powiatowej Stacji Pogotowia Ratunkowego  oraz dyrektora Szpitala Powiatowego nr 2. W roku 1974 został dyrektorem Zakładu Opieki Zdrowotnej w Gubinie, którą to funkcję sprawował przez 13 lat. 

W 1962 r. założył Szkołę Asystentek Pielęgniarskich a w 1963  Liceum Medycznego Pielęgniarstwa. Przez 4 lata pełnił funkcję dyrektora tej szkoły.

Oprócz pracy zawodowej p.Zygfryd Gwizdalski jest znany przede wszystkim ze swojej działalności społecznej. Zaraz po przybyciu do naszego miasta, w roku 1958 organizował ruch zuchowy, pełnił funkcję Namiestnika Zuchowego przy Hufcu w Gubinie. Jego działalność społeczna w znacznym stopniu skierowana jest na zagadnienia związane z ochroną zdrowia. Jest organizatorem prawdopodobnie pierwszej w województwie zielonogórskim poradni dojazdowej dla kobiet, założycielem i współkierownikiem Towarzystwa Planowania Rodziny – w ramach tej organizacji prowadził  spotkania w zakładach pracy, szkołach, Kołach Gospodyń Wiejskich. Z jego inicjatywy doszło do utworzenia Domu Dziennego Pobytu, w którym przez 10 lat sprawował nieodpłatną opiekę medyczną. Był też z jednym z pomysłodawców  powołania Społecznego Komitetu Rozbudowy Szpitala i przez pewien czas był jego przewodniczącym, zapoczątkował budowę pawilonu C szpitala. Bardzo aktywnie uczestniczył w pracach Społecznego Komitetu do zakupu aparatu USG, w wyniku których zakupiono dwa aparaty. Ponadto był inicjatorem współpracy polskiej i niemieckiej służby zdrowia, której efektem było m.in. przekazaniem szeregu darów dla gubińskiego szpitala.Współdziałając z Gubińską  Filią Amazonek  prowadzi akcję profilaktyczną badań mammograficznych i badań profilaktycznych raka piersi w ramach której organizuje wyjazdy na te badania.Jest też zaangażowany we współpracę z organizacjami seniorskimi oraz inicjatorem powstania Gubińskiej Rady Seniorów.

Za swoją działalność został nagrodzony m.in. Honorowym Dyplomem „Lekarz Przyjaciel Kobiet”  i „Srebrnym Łukiem Amazonek”. W „prezencie” na swoje 75 urodziny /27 stycznia 2005 r./ został wyróżniony tytułem Honorowego Obywatela Miasta Gubina. 

Już czwartą kadencję /od roku 1994/ jest radnym Rady Miejskiej w Gubinie, w której pełnił funkcję przewodniczącego Komisji Zdrowia, w latach 1998-2002 Przewodniczącego Rady Miejskiej a obecnie jest wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej.

Z pewnością przytoczone fakty stanowią tylko niewielki procent tego, co  w swoim  życiu  „zdziałał” p.Zygfryd Gwizdalski. Każdy z obecnych na tej sali mógłby coś dodać do mojego wystąpienia. O wielu podejmowanych przez p.Zygfryda  inicjatywach  często też po prostu nie wiadomo, ponieważ w jego charakterze nie leży chwalenie się, tym co bezinteresownie robi.

Na zakończenie swojego wystąpienia Przewodniczący Rady Miejskiej przekazał  radnemu Z.Gwizdalskiemu w imieniu wszystkich obecnych serdeczne życzenia z okazji tej jakże pięknej rocznicy:
„Szanowny Panie Zygfrydzie, w imieniu władz samorządowych miasta Gubina oraz swoim własnym pragniemy złożyć na Pana ręce najserdeczniejsze gratulacje z okazji pięknego jubileuszu – 80-tej rocznicy urodzin.

Z tych osiemdziesięciu lat aż 53 to lata spędzone przez Pana w Gubinie. To nasze miasto jest Pana miejscem na ziemi, a w jego historii zapisał się Pan na  trwałe jako: znakomity lekarz, wielki orędownik wszelkich działań na rzecz zdrowia kobiet, niestrudzony społecznik, wierny swoim przekonaniom obrońca przyrody, lokalny inicjator współpracy polsko-niemieckiej, przyjaciel młodzieży, aktywny obrońca wszystkich tych, którym brakuje sił, zdrowia i zaradności, aby upominać się o swoje prawa. 

Będąc pełnymi podziwu dla Pana aktywności i nieustannej gotowości występowania w sprawach istotnych dla naszej lokalnej społeczności,  życzymy Panu dużo zdrowia, pogody ducha i ludzkiej życzliwości. 

 Szanowny Panie Zygfrydzie, niech z Pana humoru, wiedzy i życiowego doświadczenia przez długie jeszcze lata młodsze pokolenia uczą się tego, co najważniejsze: że o jakości naszego życia decyduje aktywność i praca na rzecz innych.”
Z.Gwizdalski podziękował za pamięć i wspaniałą uroczystość. Urodził się w czasach „wielkiego kryzysu”, dlatego jest zahartowany. Kiedyś usłyszał, że „przewrócona ósemka” jest znakiem nieskończoności. Jest tak wzruszony, że nie wie, co powiedzieć. Kończył biskupie gimnazjum, którego mottem było, ze „człowiek żyje, aby służyć”. Kardynał Wyszyński skierował do niego osobiste słowa „Nigdy się nie chwal tym, co robisz a jak już się chwalisz to pamiętaj o tym, czego nie zdołałeś zrobić’. Przez całe swoje życie służył ludziom, starał się im pomagać. 
IV Informacja Burmistrza na temat działań podjętych od ostatniej sesji.
Sprawozdanie z pracy Burmistrza za okres od dnia 18 grudnia 2009 r. do 29 stycznia 2010r. stanowi załącznik do protokołu. 

Ponadto Burmistrz przekazał  radnym uzupełnienie  informacji dotyczących  działań podjętych  w wyniku  zgłoszonych  na wcześniejszych sesjach interpelacji przez:
● radną Danutę Andrzejewską:

- dotyczącą  ustawienia słupa ogłoszeniowego w okolicy dworca PKS  w obrębie ulicy Obrońców Pokoju- w tej sprawie Burmistrz zwrócił się do Zarządu Dróg Powiatowych. Po dokonanych na miejscu oględzinach Zarząd Dróg Powiatowych stwierdził, iż nie ma możliwości zlokalizowania słupa w proponowanych miejscach,

- dotyczącą  skierowania prośby do kierownika PKS w sprawie uszkodzonego zegara i przejazdów autobusowych na  ulicy Kresowej - sugestie radnej zostały przekazane kierownikowi PKS w Gubinie,

-dotyczącą  zainstalowania lustra na skrzyżowaniu ulicy Dolnej- Ceglanej- z informacji, którą uzyskała Straż Miejska wynika, iż  Urząd Gminy wystąpił już z wnioskiem o zmianę organizacji ruchu na tym skrzyżowaniu do Starostwa Powiatowego.
 ●  radnego Marcina Sikorę dotyczącą  ustawienia tablicy ogłoszeniowej przy sklepie PSS na Bat. Chłopskich – tablica zostanie wykonana, i ustawiona na gruncie komunalnym.

 ●  radną Halinę Wojnicz /interpelacja pisemna/ dotyczącą  likwidacji po 1 stycznia 2010r. zakładów budżetowych i gospodarstw pomocniczych w związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych Burmistrz udzielił odpowiedzi   radnej na piśmie. Kopia odpowiedzi została przekazana Przewodniczącemu Rady, który zgodnie z regulaminem Rady odczyta ją na dzisiejszej sesji.

Burmistrz  poinformował, iż  w ramach prac przygotowawczych do Narodowego Spisu Powszechnego 2011  przeprowadzony zostanie spis próbny, którego realizacja planowana jest w okresie od 1 kwietnia 2010 do dnia 31 maja 2010. Wśród 16 gmin w Polsce wytypowanych jako najbardziej odpowiednie do przeprowadzenia spisu próbnego  znalazł się Gubin. Z przedsięwzięciem tym wiążą się dodatkowe zadania, których realizację należy rozpocząć już w lutym br. Od 2 lutego br  zacznie funkcjonować Gminne Biuro Spisowe. Do prac spisowych trzeba będzie zaangażować  20 rachmistrzów, zatrudnionych na umowę zlecenie.

V Interpelacje i wnioski radnych.
D.Andrzejewska:

Czy już wiadomo ile do tej pory kosztowała akcja odśnieżania miasta,  gdy z ten rok jest wyjątkowy, nie dość, że przeraźliwie zimno to i śniegu nie poskąpiło ?
J.Skóra:
1. Podróże kształcą. Radny był ostatnio w Warszawie  i kontaktował się ze Strażą Miejską. To, co mu się bardzo spodobało: posiadają oni  informacje na temat swoich zadań, można je otrzymać w punktach informacyjnych. Gdy radny szukał pewnego miejsca strażnik zaprowadził go dokładnie w to miejsce. . Dobrze by  przeszkolić naszą Straż Miejską w zakresie znajomości zabytków Gubina. Nie mówi, że nasi strażnicy nie znają tych zabytków ale to byłoby bardzo istotne.
Rozmawiając z tym strażnikiem na temat jego idei pracy to wychodzi on z założenia, że lepszą formą karania niż mandat jest pouczenie.

2.W warszawskich kościołach są informacje głosowe lub filmy o danym zabytku. Może zastosować taką formę naszej Farze, oczywiście informacja filmowa byłaby droższa. Informacja taka jest w trzech językach.
3.Problem komunikacji osobowej. Podobnie jak w Gubinie w Warszawie jest określona grupa osób, które mogą jeździć. Taxi., dlatego wprowadzono formę usługi „przewozy osobowe”, które nie podlegają ustawie. „Prawo osobowe”. Jest to forma  konkurencji. Stawki za kilometr wynoszą od 1 zł do 1,60zł. Są to takie „busiki”. Należy informować osoby zainteresowane  uzyskaniem licencji na taxi, że jest też taka forma działalności.
4. Woli jednak Gubin niż Warszawę, woli też naszego Burmistrza niż Prezydenta RP, ponieważ w Warszawie jak Prezydent chce przejechać przez miasto to jedzie kilka samochodów Policji, są zamknięte ulice a w Gubinie Burmistrz po  prostu bierze Naczelnego Redaktora , „nadwornego fotografa” i sam ich wiezie. Pod tym względem nasze miasto ma lepszą władzę.
5. Problemem w mieście są ludzie, którzy nie posiadają koszy na śmieci.  Interesował się, jak ten problem jest rozwiązany w gminie Lubsza. W tej gminie firmy prowadzące odbiór śmieci do 15-tego każdego miesiąca mają obowiązek zgłosić do właściwej osoby w Urzędzie Miasta wykaz osób, z którymi zakład podpisał  umowę na wywóz śmieci. Następnie co 2-3 miesiące specjalna komisja składająca się z policjanta, sołtysa, przedstawiciela zakładu usług komunalnych chodzi po mieszkaniach i sprawdza, czy są pojemniki  na śmieci, czy jest podpisana umowa na odbiór oraz wniesiona opłata za odbiór śmieci.  Mandat wynosi 100 zł za pierwszy raz, 200 zł za drugi raz. Można u nas wprowadzić takie rozwiązanie, zażądać od firmy informacji, kto z mieszkańców ma podpisane umowy. 
6.Jaki jest postęp robót remontowych w Urzędzie Miejskim, jaki jest harmonogram, bo to bardzo długo trwa , kiedy wrócimy do sali narad?

7. Czy nie można wprowadzić rozwiązania, aby na parkingu przed Urzędem Miejskim można było parkować tylko jedną godzinę? Jest nowy parking przy ul.Zwycięstwa, więc ten parking naprzeciwko okien gabinetu Burmistrza można by przeznaczyć dla petentów. 
8.Został oddany do użytku nowy ciąg pieszo-rowerowy. Może by mu nadać nazwę? Kiedyś Gubińskie  Towarzystwo Kultury wnioskowało, by nazwać jakiś ciąg komunikacyjny.
9.Prośba o przekazanie informacji na temat możliwości przekazania 1% swojego podatku na cele charytatywne. 
Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał następujące oświadczenie Zarządu Przedsiębiorstwa Usług Miejskich w Gubinie:

„Zarząd Przedsiębiorstwa Usług Miejskich w Gubinie oświadcza, że wycofuje wprowadzoną od 1 stycznia 2010 r. prowizję w wysokości 1zł od opłat rachunków za wodę, kanalizację i wywóz nieczystości dokonywanych w okienku kasowym Przedsiębiorstwa na ul.Śląskiej 36. 

Informujemy, że wszyscy mieszkańcy mogą odebrać wpłaconą prowizję w naszej kasie. Za tę niedogodność przepraszamy wszystkich korzystających z naszych usług.”

R.Jakutowicz:

Interpelacja dotyczy skrzyżowania ulic Kołłątaja i Śląskiej. Różni się ona tym od innych interpelacji, że jest  nie cierpiącą zwłoki. Wóz bojowy Straży Pożarnej lub karetka pogotowia jadąc na miejsce wypadku lub pożaru mogą same ulec wypadkowi skręcając w ulicę Sląską lub jadąc na wprost. Jest to wyraźne zaniedbanie ze strony odpowiednich władz Straży Pożarnej, że od wielu lat ta sytuacja nie ulega poprawie. Może grozić kolizją lub wypadkiem.Wnioskuje o zdecydowane wystąpienie do władz Państwowej Straży Pożarnej o poprawę, remont lub definitywne zakończeniu tej sprawy.
H.Wojnicz:

1.Czy Burmistrz powołał Komitet obchodów 775 rocznicy nadania Gubinowi praw miejskich?  Jeśli ta, to prosi o szczegółową informację. Jaką kwotę zamierza  Burmistrz przeznaczyć na te obchody rocznicowe? Może już Burmistrz tę kwotę przeznaczył?
Pytanie do Przewodniczącego Rady Miejskiej: kto reprezentuje Radę Miejską w tym powołanym Komitecie?

Przewodniczący Rady  Miejskiej poinformował, że odpowie na to pytanie w sprawach różnych.

2. Mieszkańcy centrum miasta troszeczkę narzekają na odśnieżanie, widzą znaczne różnice,  jeśli chodzi o jakość odśnieżania pomiędzy centrum a „górą” miasta. Czym to jest spowodowane?
3. Mieszkańcy wyrażają również zaniepokojenie, że zalegający śnieg jest usuwany w żywopłoty. Czy z powodu jego zasolenia nie nastąpi uszkodzenie roślinności ?  Sugerują, żeby nie spychać śniegu na żywopłoty tylko w takie miejsce, gdzie nie ma żadnych nasadzeń.
E.Patek:
W ostatnim czasie bardzo wszystkim doskwierają mrozy. Dlatego kieruje pytanie  do Komendanta Straży Miejskiej oraz Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej: jakie działania zostały podjęte w celu sprawdzenia jak mieszkają osoby samotne. W tej chwili najciężej im się żyje. Są to osoby często korzystające z pomocy MOPS-u.
Jak wygląda sprawa noclegowni, jakie jest obłożenie?

Z.Gwizdalski:

1. Obecnie jest okres chwalenia się i pochwał  dla wszystkich, którzy cokolwiek uczynili w ubiegłym roku. W związku z tym chciałby przekazać słowa pochwały dla Rady Miejskiej, Burmistrza za prawie jednomyślne odrzucenie propozycji Starostwa  dotyczącej udziału w programie szczepień przeciwko rakowi szyjki macicy.  Opinia ginekologów na temat tych szczepień jest negatywna. Wprost przeciwnie, akcję tę popierają lekarze ściśle współpracujący z firmami farmaceutycznymi.  Jednocześnie zwraca się z prośbą o dalszą pomoc w prowadzeniu akcji profilaktycznej  raka piersi.  Na ten cel potrzebne są pieniądze. Burmistrz jest temu przychylny ale prosi,  aby Burmistrz w przyszłości też o tym nie zapomniał. Polski Program Wykrywania Raka Szyjki Macicy został nagrodzony przez Europejskie Stowarzyszenie Raka Szyjki Macicy. 
2. Wniosek do Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej, aby przed przystąpieniem do realizacji zadań inwestycyjnych: zielona  ścieżka, rozbudowa krytej pływalni przeprowadzić szeroką dyskusję. Uważa, jest to nie tylko zdanie radnego, że w projektach jest szereg mankamentów, które można usunąć, dlatego wymagają dyskusji i rozważenia.  
W.Sendera:

1.Pytanie do Burmistrza- czy wiadomo dlaczego Szpital dalej funkcjonuje w starej strukturze organizacyjnej a nie w takiej jak ma zawarty kontrakt z NFZ?
2. Chciałby podziękować mieszkańcom miasta za wyrozumiałość w czasie trudnej zimy. Spotkał się z wieloma ludźmi dobrej woli  wśród naszych mieszkańców a szczególnie wśród kierowców. Cieszy go świadomość ludzi i ich zrozumienie, że podczas takich opadów żadne służby komunalne nie są w stanie  być wszędzie, dlatego niejednokrotnie sami wzięli się za odśnieżanie. 
VI Podjęcie uchwał w sprawie:

1.Regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków i innych elementów wynagrodzenia nauczycielom placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest gmina Gubin o statusie miejskim
Komisje zaopiniowały projekt uchwały nr 541 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej zapoznała się z projektem uchwały. Uchwała ta reguluje następujące kwestie:

- warunki przyznawania dodatku za wysługę lat

- warunki przyznawania dodatku motywacyjnego

-warunki przyznawania dodatku funkcyjnego

- warunki przyznawania dodatku za warunki pracy

-warunki wynagradzania za godziny ponadwymiarowe.

W stosunku do roku 2009 zmiany dotyczą wysokości dodatku za wychowawstwo klasy /wzrost ze 120 zł do 150 zł/ oraz dopisany został w rozdz.4 ust.2 pkt.3 –dodatek funkcyjny dla nauczyciela wspomagającego w oddziałach integracyjnych.

Związki zawodowe zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/486/2010
2.Zmieniająca uchwałę w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu oraz w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od pierwszej opłaty z tytułu oddania tej nieruchomości w użytkowanie wieczyste 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały nr 535 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej zapoznała się z projektem uchwały. Zgodnie z projektem uchwały w uchwale nr XXV/336/2008 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 27 listopada 2008 r. w sprawie zwolnienia z obowiązku zbycia nieruchomości w drodze przetargu oraz w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od pierwszej opłaty z tytułu oddania tej nieruchomości w użytkowanie wieczyste wprowadza się następujące zmiany:
- §1 otrzymuje brzmienie: „Wyraża się zgodę na oddanie w użytkowanie wieczyste na cele statutowe rodzinnych ogrodów działkowych, w drodze bezprzetargowej  nieruchomości oznaczonej jako działka  nr 114/6 o pow.986 m2  położonej w Gubinie przy ul.Barlickiego  na rzecz Polskiego Związku Działkowców Okręgowy  Zarząd w Zielonej Górze wraz z udzieleniem 99,9% bonifikaty od pierwszej opłaty z tytułu oddania w/w nieruchomości w użytkowanie wieczyste i do sprzedaży budowli znajdujących się na tym gruncie. Na poczet całej ceny zalicza się wartość nakładów poniesionych na budowę z własnych środków Polskiego Związku Działkowców”. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/487/2010
3.Wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego sprzedawanego na rzecz najemcy 
Zgodnie z projektem uchwały nr 537 wyraża się zgodę na udzielenie  przez Burmistrza Miasta Gubina bonifikaty  od ceny sprzedaży  lokali mieszkalnych  i pierwszej opłaty z tytułu użytkowania  wieczystego gruntu. Lokale te są wymienione w wykazie stanowiącym załącznik do uchwały. Komisje zaopiniowały projekt  uchwały pozytywnie i zaproponowały następującą wysokość bonifikaty: 
poz.1: 50 %  /lokal wpisany do rejestru zabytków/
poz.2: 50% bonifikaty od podanej ceny  w przypadku wpłaty jednorazowej

           40% bonifikaty od podanej ceny  w przypadku wpłaty na raty.

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/488/2010
4.Przystąpienia do opracowania planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego miasta Gubina obejmującego teren południowej części „Starego Miasta” ograniczony ulicami Chopina, Kopernika i 3-go Maja 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały nr 540 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej zapoznała się z projektem uchwały. Zgodnie z projektem uchwały postanawia się przystąpić do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu południowej części „Starego Miasta” miasta Gubina, ograniczonego ulicami Chopina, Kopernika i 3-go Maja.
Komisja Planowania i Budżetu wnioskuje o  objęcie planem zagospodarowania dodatkowo działki nr 152/1, 152/2 oraz działek przyległych do terenu przejścia granicznego /radni otrzymali zmieniony załącznik graficzny do projektu uchwały uwzględniający wniosek Komisji/.
Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Przewodniczącego  Komisji Planowania i Budżetu o przedstawienie uzasadnienia tego wniosku.

E.Patek- chodzi o objęcie planem terenu aż do Alei Łużyckich, stworzenie takiego planu 

              zagospodarowania, który umożliwiałby rozwój Starostwa, ujęcie organizacji ruchu 
              przy przejściu granicznym czyli otworzenie Alei Łużyckich. To wszystko powinno 

              się w tym planie znaleźć.
L.Ochotny- dla działek nr 67/2 oraz 63/4 jest już opracowany plan zagospodarowania. 

                  Mielibyśmy więc kompleksowo opracowane całe centrum miasta.
M.Sikora- podczas prac komisji padła prośba, aby na etapie  prac projektowych nad tym 
                 planem odbyły się przynajmniej 2-3 spotkania robocze w celu umożliwienia na 
                 bieżąco wnoszenia uwag do tego planu. Chodzi o to, aby przed głosowaniem było 

                 wszystko wiadomo.
L.Ochotny –przekazuję tę uwagę Naczelnikowi Wydziału GB o zorganizowanie spotkań 

                    przed wyłożeniem projektu planu.

Radca prawny- w przypadku zmiany zakresu planu określenie terenu objętego planem 

                        zawarte w tytule tj. „obejmującego teren południowej części „Starego Miasta” 

                        ograniczonego ulicami Chopina, Kopernika i 3-go Maja” jest 
                       niewystarczające, bo zgodnie z nowym załącznikiem teren ten miałby sięgać aż 
                       do Nysy Łużyckiej, obejmować ulicę Chrobrego i na północ do ul.Westerplatte.  
                       Dlatego proponuje, aby teren objęty planem był określony następująco:  

                   „Postanawia się przystąpić do opracowania miejscowego planu zagospodarowania 
                   przestrzennego terenu południowej części miasta określonego na wycinku mapy 
                   stanowiącej załącznik do uchwały”.
Przewodniczący Rady Miejskiej – jest to oczywiste i zrozumiałe, dziękuje za tę uwagę. 

W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej złożył następujący wniosek o zmianę tytułu projektu uchwały oraz zmianę w §1 :

„Projekt uchwały 540 w sprawie przystąpienia do opracowania planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego miasta  Gubina obejmującego teren części „Starego Miasta” określonego na wycinku mapy stanowiącej załącznik  do uchwały.”

 Ta sama zmiana dotyczy §1: „Postanawia się przystąpić do opracowania planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego terenu południowej części „Starego Miasta” miasta Gubin określonego na wycinku mapy stanowiącej załącznik  do uchwały.”
Radca prawny- sam tytuł uchwały mógłby być krótszy tj. „w sprawie przystąpienia do 

                        opracowania planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego  

                        południowej części „Starego Miasta” – bez określenia ulicami. Brzmienie §1 

                        mogłoby pozostać takie, jak proponował. Tytuł byłby prostszy, jaśniejszy a 

                       zakres szczegółowy byłby określony w §1. 

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie następujące wnioski:

- wniosek  Komisji Planowania i Budżetu o  objęcie planem zagospodarowania dodatkowo działki nr 152/1, 152/2 oraz działek przyległych do terenu przejścia granicznego. 
W  wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek  został przyjęty /14 osób-za, 0 osób- przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu/

- wniosek o zmianę tytułu projektu  uchwały oraz brzmienia §1:
„Projekt uchwały 540 dotyczący przystąpienia do opracowania planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego  miasta Gubina obejmującego teren południowej części „Starego Miasta”

W projekcie uchwały nr 540 §1 będzie brzmiał: „Postanawia się przystąpić do opracowania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu południowej części „Starego Miasta” miasta Gubin określonego na wycinku mapy stanowiącej załącznik  do uchwały.”

W  wyniku przeprowadzonego głosowania wniosek  został przyjęty /14 osób-za, 0 osób- przeciw, 1 osoba wstrzymała się od głosu/.

W dalszej kolejności poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 540 z przyjętymi zmianami. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta /14 osób-za, 0 osób- przeciw, 1 osoba - wstrzymała się od głosu i posiada numer XXXIX/489/2010
5.Wyrażenia opinii odnośnie zbycia sieci gazowej średniego i niskiego ciśnienia wraz z przyłączami oraz punktami redukcyjnymi i redukcyjno-pomiarowymi  w mieście Gubin
Komisje zaopiniowały projekt uchwały nr 538 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej zapoznała się z projektem uchwały. Zgodnie z projektem uchwały wyraża się pozytywną opinię w sprawie zbycia przez Gminę Gubin o statusie miejskim sieci gazowej średniego i niskiego ciśnienia wraz z przyłączami oraz punktami redukcyjnymi  redukcyjno-pomiarowymi w mieście Gubin na rzecz Dolnośląskiej Spółki gazownictwa Sp. z o.o. we Wrocławiu.
Burmistrz przybliżył radnym historię tej inicjatywy. Zwrócił się do pracowników Urzędu Miejskiego o szukanie źródeł dodatkowych środków do budżetu miasta, ale nie kosztem  obciążeń mieszkańców np. poprzez podniesienie podatków. Naczelnik Wydziału Komunalnego i Inwestycji przedstawił pomysł sprzedaży sieci gazowej, którego budowa została sfinansowana ze środków unijnych. Został nawiązany kontakt z Zakładem Gazowniczym a następnie wystosowane pytanie do Komisji Europejskiej –czy możemy dokonać sprzedaży. Otrzymaliśmy pozytywną odpowiedź. Niepokój budzi jeden zapis w umowie z roku 2002:„Cenę sprzedaży strony określą w oparciu o wartość ustaloną w momencie przekazania sieci na rzecz Zakładu Gazowniczego  pomniejszoną o koszty amortyzacji”.  W związku z tym zwrócił się do Naczelnika o zlecenie wykonania operatu szacunkowego, co otworzy możliwości negocjacji z Zakładem Gazowniczym. 
Z.Gwizdalski- proponuje, by wstrzymać się z podjęciem uchwały do czasu wykonania tego 

                       operatu.

W.Kowal- należy skorzystać z fachowej ekspertyzy, jeśli chodzi o wycenę tej infrastruktury. 
                 Trzeba jednak wziąć pod uwagę, że inaczej „starzeje się’ dom a inaczej 
                 infrastruktura podziemna.  Dla niego zapis umowy jest jasny. Należy wykonać 

                 dwie niezależne ekspertyzy i poczekać jakie ruchy wykona nabywca. Trzeba mieć 

                 tylko na uwadze, żeby mieszkańcy nie zapłacili więcej za gaz. Jest za tym, aby 

                podjąć uchwałę.
Burmistrz- nie zgadza się, że cena gazociągu musi być w chwili obecnej niższa. Dzisiaj 
                  budowa gazociągu  może być o wiele wyższa. Należy oszacować średnią wartość. 
                  Oczywiście nie możemy wykluczyć wzrostu taryf.  Są one uregulowane odgórnie, 
                  obecnie płacimy więcej niż w innych miastach, bo mamy gaz z Niemiec. Jeśli 
                  chodzi o operat szacunkowy to już jedna ekspertyza została zlecona, możemy 
                  zwrócić się o  drugą.

T.Kaczmarek- czy  ekspertyza  określi , ile za kilka lat będzie nas kosztowała                        
                       konserwacja tego gazociągu ? 

Burmistrz- operat szacunkowy będzie określał tylko realną wartość tego gazociągu. Należy 
                  się „pozbyć” tego gazociągu, aby mieć środki na inne  inwestycje.

W.Sendera- miasto nie ponosi kosztów konserwacji tej sieci.  Zgodnie z umową dzierżawy 

                  ten  obowiązek ciąży na spółce. Rozumie, że  określenie „wartość gazociągu na 

                 dzień przekazania” –chodzi o dzień sprzedaży. 
Burmistrz- umowa dzierżawy jest z roku 2002 i wtedy był dzień przekazania.

H.Wojnicz- czy Burmistrz posiada wiedze na temat aktualnej wartości tego gazociągu?

Burmistrz- wartość księgowa wynosi 2,5 mln zł. Chcemy znać wartość realną.

Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 538. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta /13 osób-za, 0 osób- przeciw, 2 osoby - wstrzymały się od głosu i posiada numer XXXIX/490/2010
6.Stawek jednostkowych dotacji  przedmiotowej na realizację zadań prowadzonych w formie gospodarki pozabudżetowej w roku 2010 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały nr 539 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej zapoznała się z projektem uchwały.

W  projekcie  uchwały ustala się stawki jednostkowe dotacji przedmiotowych dla Miejskiego Zakładu Usług Komunalnych na rok 2009 na następujące zadania:

1/ remonty bieżące:

a)  roboty awaryjne i nieprzewidziane- 28,88 zł/ za roboczogodzinę

b)  remonty dróg gruntowych z kosztem materiałów i transportem – 28,14 zł/m2 

c)  remonty dróg gruntowych wykonywane zgarniarką – 0,35 zł/m2 
d) montaż, naprawa i wymiana znaków drogowych -25,80 zł/szt.
e) remonty nawierzchni kostką brukową, brukowcem lub płytką bez materiału- 42,30 zł/m2- 
f) remont dróg o nawierzchni asfaltowej z materiałem- 61,50 zł/m2
g) remont nawierzchni  kostką z  kosztem materiału – 98,30 zł/m2
h) demontaż uszkodzonego kompletu rusztu ulicznego z kosztem materiału -788,30 zł/m2
i)wymiana samego rusztu od wpustu ulicznego z kosztem materiału -496,74 zł/m2
j) demontaż i ponowny montaż krawężnika drogowego -67,80 zł/mb

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/491/2010
7. Zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych oraz umieszczanie w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej i obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam

Komisja Planowania i Budżetu oraz Komisja Zdrowia zaopiniowały projekt uchwały nr 549 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej oraz Komisja Oświaty zapoznały się z projektem uchwały. Zgodnie z projektem  w uchwale nr XIX/163/2004 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 24 czerwca 2004 r. w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych oraz umieszczanie w pasie drogowym urządzeń infrastruktury technicznej i obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania drogami lub potrzebami ruchu drogowego oraz reklam  §5 otrzymuje następujące brzmienie „Za zajęcie pasa drogowego na prawach wyłączności w celach innych niż wymienione w §1 pkt.1-3 ustala się stawkę opłat za 1m2 za każdy dzień zajęcia w wysokości – 0,40zł”.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/492/2010
8.Rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza w zakresie wykonania umowy z dnia 10 lipca 2009 r. o roboty budowlane
Komisja Planowania i Budżetu oraz Komisja Zdrowia zaopiniowały projekt uchwały nr 542 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej oraz Komisja Oświaty  zapoznały się z projektem uchwały. Zgodnie z projektem uchwały w wyniku rozpoznania skargi firmy Masters Sp. z o.o. ze Szczecina  z dnia 21 grudnia 2009 r. dotyczącej  wykonania umowy z dnia 10 lipca 2009 r. o roboty budowlane, skargę uznaje się za niezasadną z powodów wymienionych w załączniku do uchwały. 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/493/2010
9.Opiniująca projekt uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego  w sprawie  likwidacji Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno-Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu 
Komisje zapoznały się z projektem uchwały nr 536. Projekt  dotyczy zaopiniowania przez Radę Miejską w Gubinie projektu uchwały Sejmiku Województwa Lubuskiego  w sprawie  likwidacji Lubuskiego Szpitala Specjalistycznego Pulmonologiczno-Kardiologicznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Torzymiu.  

Przewodniczący Rady Miejskiej  poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, Młodzieży, Sportu i Turystyki wnioskuje, aby projekt zaopiniować negatywnie.
Następnie zapytał, czy są inne wnioski.

W.Sendera –zapytał Burmistrza, czy zna przyczyny tych zmian.

Burmistrz- nie może się wypowiedzieć w tej sprawie.

Z.Gwizdalski- mamy bardzo mało informacji na ten temat. Z informacji prasowych wynika, 

                       że szpital jest bardzo zadłużony, stąd propozycja przekształcenia szpitala. Jest 

                       przeciwny likwidacji szpitali państwowych  i tworzeniu spółek, bo działają one 

                       różnie. Jest bardzo mało informacji, jakie są przyczyny takiej decyzji. Jeśli 
                       chodzi o służbę zdrowia to dużo rzeczy jest niezrozumiałych. Trudno podnieść 

                       rękę bez wahania. 
J.Skóra-też uważa, że trudno podjąć decyzję, chociaż w uzasadnieniu jest informacja o 10 mln 
             zł zadłużenia. Jedyny argument, który by nas przekonywał to taki, że połowa tego 

             długu byłaby umorzona. Taka sytuacja wynika  z nieudolności zarządzających. 
             Prywatyzowanie szpitala  jest wybieraniem mniejszego zła. 
H.Wojnicz- wielu mieszkańców Gubina korzysta z usług tego szpitala i nigdy nie słyszała 

                  negatywnej opinii. Jest tam bardzo dobra opieka i dlatego tak ważna jest dla nas 

                 kwestia dalszego funkcjonowania tego szpitala. Trudno jej się wypowiedzieć w 

                 kwestiach finansowych. Byłaby zwolenniczką tego, aby ten szpital pozostał i 

                świadczył takie same usługi jak do tej pory.

W.Kowal- dużo emocji wzbudza sam tytuł uchwały, bo z treści  projektu wynika, że szpital 
                 zostanie przejęty przez spółkę.  Jest to kwestia pewnej konieczności, likwidacji 
                pewnej formy organizacyjnej i przejścia do innej formy.  Nie chodzi o likwidację 
                fizyczną.  Może to przekształcenie uzdrowi sytuację.  Sytuacja jest zbliżona do 
                sytuacji  szpitala powiatu krośnieńskiego. Jest to tylko opinia, nasz głos nie 

                zadecyduje o losach szpitala w Torzymiu. Z powodu braku szczegółowej wiedzy 

                nie zamykajmy drogi do zmian. 
L.Ochotny –sytuacja będzie analogiczna jak po likwidacji szpitala powiatowego.

A.Białek- ta uchwała to wymóg formalny.  Szkoda, że jest podejmowana teraz a nie w 

                 przyszłym miesiącu. Przy tej okazji chciałby poinformować, że w dniu 8 lutego br. 

                o godz.14.oo w sali widowiskowej GDK odbędzie się posiedzenie Komisji Zdrowia 

               dotyczące funkcjonowania szpitala powiatu krośnieńskiego, do udziału w którym 

               zaprosi Starostę, dyrektora spółki. Do udziału w tym posiedzeniu zaprasza 

               wszystkich radnych.

Burmistrz- w uzasadnieniu tej uchwały jest zapis, że świadczenia obecnego szpitala przejmie 

                  spółka  ze 100% udziałem województwa lubuskiego. Tak więc nie będzie to 

                  spółka prywatna, województwo weźmie na siebie ciężar prowadzenia tej spółki.

Przewodniczący Rady  Miejskiej zapytał ponownie, czy są inne wnioski niż wniosek Komisji Oświaty.

W.Kowal- zgłasza wniosek, aby  opinia  była pozytywna.
Przewodniczący Rady  Miejskiej poddał pod glosowanie wniosek aby w §1 projektu uchwały nr 536 wpisać słowo „pozytywnie”.

W wyniku przeprowadzonego glosowania wniosek został przyjęty /5 osób-za, 4 osoby-przeciw, 6 osób-wstrzymało się od głosu/. 

Następnie podał poddał pod glosowanie projekt uchwały nr 536 z uzupełnionym zapisem w  §1. W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta /6 osób-za, 4 osoby- przeciw, 5 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/494/2010
10.Pomocy finansowej dla powiatu krośnieńskiego na dofinansowanie kosztów działania Warsztatów Terapii Zajęciowej 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały nr 543 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej zapoznała się z projektem uchwały.  Zgodnie z projektem uchwały postanawia się udzielić powiatowi krośnieńskiemu pomocy finansowej w kwocie 40 492 zł na dofinansowanie kosztów działania Warsztatów Terapii Zajęciowej w Gubinie. Podstawą przekazania środków na realizację tej pomocy będzie umowa określająca przeznaczenie i zasady rozliczenia środków.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/14 osób-za, 0 osób- przeciw, 1 osoba - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/495/2010
11.Zmian w planie dochodów i wydatków budżetu gminy Gubin o statusie miejskim na  2010 rok
Komisja Planowania i Budżetu oraz Komisja Oświaty zaopiniowały projekt uchwały nr 544 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej oraz Komisja Zdrowia  zapoznały się z projektem uchwały. Zmiana ta ma charakter formalny i dotyczy zmiany klasyfikacji budżetowej.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/496/2010
12.Zmian w planie  dochodów i wydatków budżetu gminy Gubin o statusie miejskim na 2010 rok   
Komisja Planowania i Budżetu oraz Komisja Oświaty zaopiniowały projekt uchwały nr 545 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej oraz Komisja Zdrowia  zapoznały się z projektem uchwały. Zgodnie z projektem uchwały zwiększa się dochody budżetu gminy Gubin o kwotę 309 818 zł . Jednocześnie o tę samą kwotę zwiększa się wydatki. Środki te zostaną przeznaczone na:
-dofinansowanie Warsztatów Terapii Zajęciowej
- udział własny w realizacji projektu „Rozwój turystyki wodnej na Nysie Łużyckiej w Euromieście  Gubin-Guben. 
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/497/2010
13.Zmian w planie  wydatków budżetu gminy Gubin o statusie miejskim na 2010 rok    
Komisja Planowania i Budżetu oraz Komisja Oświaty zaopiniowały projekt uchwały nr 546 pozytywnie. Komisja Działalności Gospodarczej oraz Komisja Zdrowia  zapoznały się z projektem uchwały. Projekt uchwały dotyczy zwiększenia wydatków budżetu gminy Gubin o statusie miejskim o kwotę 41 528 zł.  . Środki te zostaną przeznaczone na udział własny w realizacji projektu „Rozwój turystyki wodnej na Nysie Łużyckiej w Euromieście Gubin-Guben. Wydatki te zostaną sfinansowane kredytem.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/498/2010                                                                  

 14.  Zmieniająca uchwałę nr XXXVIII/485/2009 Rady Miejskiej w Gubinie z dnia 18 grudnia  2009 r. w sprawie budżetu gminy Gubin o statusie miejskim na 2010   rok 
Komisje zapoznały się z projektem uchwały nr 547.Komisja Planowania i Budżetu zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Zgodnie z projektem w uchwale nr XXXVIII/485/2009 w sprawie uchwały budżetowej gminy Gubin o statusie miejski wprowadza się następujące zmiany:

- w §2 ust.3 tabela nr 3 pn. ”Zadania inwestycyjne na 2010 rok” otrzymuje brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 1 do projektu uchwały
- w §2 ust.4 tabela nr 4 pn.”Wydatki na programy i projekty realizowane ze środków budżetu Unii Europejskiej na 2010 rok ” ” otrzymuje brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 2 do projektu uchwały
- w §2 ust.5 tabela nr 5 pn.”Limit wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010-2012” ” otrzymuje brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 3 do projektu uchwały
- w §3 ust.1 otrzymuje następujące brzmienie: „Różnica między dochodami i wydatkami stanowi planowaną nadwyżkę budżetu w kwocie 369 731”
- w §3 ust.2 tabela nr 6  pn.”Przychody  i rozchody budżetu w 2010 r.” ” otrzymuje brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 4 do projektu uchwały
- w §5 pkt.2 tabela nr 9 pn.”Plan finansowy wydatków związanych z realizacją zadań zleconych z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami na 2010 rok” ” otrzymuje brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 5 do projektu uchwały

- w §7 załącznik  nr 1 pn. ”Plan dotacji udzielonych z budżetu gminy Gubin o statusie miejskim na 2010 rok” ” otrzymuje brzmienie o treści stanowiącej załącznik nr 6 do projektu uchwały

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie/15 osób-za, 0 osób- przeciw, 0 osób - wstrzymało się od głosu i posiada numer XXXIX/499/2010
15. Ramowego planu pracy Komisji Rewizyjnej
Komisje zapoznały się z projektem uchwały.  Komisja Oświaty zaopiniowały projekt uchwały nr 548 pozytywnie. Zgodnie z projektem uchwały uchwala się plan pracy Komisji Rewizyjnej  na I kwartał 20019r. Kontrola będzie obejmowała następujące zadania:

-przeprowadzenie kontroli realizacji zaleceń pokontrolnych w Miejskim Zakładzie Usług Komunalnych 

- spotkanie ze wspólnotami mieszkaniowymi dotyczące rozliczeń za wodę

- prowadzenie prac kontrolnych związanych z wykonaniem budżetu miasta za  rok 2009 oraz zadań gospodarczo-społecznych objętych budżetem, opracowanie oceny wykonania budżetu miasta i opinii w sprawie absolutorium za rok 2009

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta /11 osób-za, 0 osób- przeciw, 4 osoby - wstrzymały się od głosu i posiada numer XXXIX/500/2010
VII Informacja Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej na temat kontroli przeprowadzonej  w Gubińskim Domu Kultury 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej przedstawiła informacji z kontroli przeprowadzonej w Gubińskim Domu Kultury. Informacja pisemna stanowi załącznik do protokołu.

VIII  Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.
Odpowiedzi udzielał Burmistrz.

D.Andrzejewskiej 
Dotychczas na akcję zimową wydano kwotę około 120 tys.zł. Oprócz środków zapisanych w budżecie zostały uruchomione  dodatkowe środki w wysokości 50 tys.zł.
J.Skórze:
1. Przeszkolenie Straży Miejskiej w zakresie znajomości zabytków- ciekawy pomysł, niedługo postaramy się przygotować specjalne mapki, pokazujące nasze zabytki,  przekażemy je Straży Miejskiej. 
2.Przewozy osobowe zamiast taxi- należy na ten temat porozmawiać na posiedzeniach Komisji.

3.Nie będzie się odnosił do oceny swojej działalności oraz  Prezydenta RP.

4. Umowy na wywóz śmieci – są sprawdzane przez Straż Miejską, oczywiście działania można zintensyfikować.
5. Jeśli chodzi o postęp prac remontowych - zaprasza do Urzędu Miejskiego, przekażemy na bieżąco informację na temat stanu zaawansowania tych robót.

6.Parking na jedną godzinę- trzeba byłoby zainstalować specjalne zegary, bo jak inaczej sprawdzić, jak długo ktoś parkuje. System ten nie jest w Polsce zbyt znany. Temat do rozważenia.

7.Jestesmy otwarci na propozycję nazwy ciągu pieszo-rowerowego.  Potoczna nazwa to „Eurodeptak”.

8.Apeluje do gazety, aby ukazał się artykuł zachęcający ludzi do przekazania 1% na organizacje pożytku publicznego.

R.Jakutowiczowi:

Sprawie bezpieczeństwa na drodze –zwrócimy się do władz Państwowej Straży  Pożarnej. 
H.Wojnicz:

1.Jesteśmy w trakcie powoływania zespołu ds. obchodów 775-lecia nadania praw miejskich.

Środków na ten cel jest tyle ile było do tej pory. Ponadto Dyrektor GDK chce pozyskać 
200 tys.zł. Ostateczne  informacje, ile pieniędzy jest do dyspozycji, będą za kilka miesięcy. 
Przewodniczący Rady  Miejskiej poinformował radnych, że jeżeli chcą pracować w tym Zespole to powinni zgłosić swoje kandydatury Burmistrzowi, który w drodze zarządzenia powoła Zespół.

Swój akces do pracy w Zespole zgłosili  radni H.Wojnicz, J.Skóra i D.Andrzejewska.

H.Wojnicz- czy te obchody są w tym roku, czy dopiero za rok, skoro dopiero teraz jest 

                    powoływany zespół ? Co to znaczy, że środków jest tyle, ile w poprzednich 

                    latach?
Burmistrz- przekazaliśmy na ten cel pewną kwotę już rok temu dla GDK. 

H.Wojnicz- komitet jest dopiero powoływany, nie znamy wielkości środków finansowych 

                   przeznaczonych na te obchody….
Przewodniczący Rady Miejskiej- kwota jest zapisana w budżecie na działalność GDK, 
                                                      pozostałe wątpliwości  zostaną wyjaśnione na posiedzeniu 
                                                      zespołu organizacyjnego.

Burmistrz- dyrektor GDK złożył do Euroregionu wniosek na ponad 200 tys.zł, chcemy 

                  również uzyskać pewne środki od Kostrzyńsko-Słubickiej  Specjalnej Strefy 

                  Ekonomicznej. Niestety Euroregion nie finansuje gaży wykonawców, więc te 

                  wydatki będziemy musieli pokryć z własnych środków. Inne wydatki pokryjemy 

                  ze środków unijnych.

M.Sikora- czy te obchody połączone są z „Wiosną nad Nysą”?

Burmistrz- projekt będzie realizowany od maja do końca roku. Kulminacja nastąpi w 

                 czerwcu. Pewne wydarzenia w ramach obchodów już się będą odbywać ale na 
                 razie  finansowane  będą z budżetu miasta.

2. Odśnieżanie –wszędzie odśnieżane jest po równo, w kolejności według ważności ulic.

3. Zasolenie śniegu nie jest zbyt duże, głównie pracują pługi i piaskarki , tak więc chyba nie ma zagrożenia dla roślin. Efekt zobaczymy za kilka miesięcy.
E.Patkowi:

Pracownicy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej sprawdzają na bieżąco, do tej pory dotarli do około 300 osób. Dodatkowo monitoring sprawuje Straż Miejska. Sytuacja jest pod kontrolą. Chciałby podziękować radnemu E.Patkowi za zamieszczenie na stronie internetowej informacji  na temat awarii rury ciepłowniczej. Na szczęście udało się ją szybko usunąć.

Ilość osób w noclegowni- kupno 50 mieszkań od WAM-u  spowodowało poprawę sytuacji mieszkaniowej w mieście. W związku z tym  jest coraz mniej osób chętnych do korzystania z noclegowni. Są tam obecnie 4 osoby / dwie z ternu miasta, dwie z terenu gminy/. Został wykonany remont noclegowni. Według opinii Sanepidu jest to najlepsza noclegownia w województwie. 
Z.Gwizdalskiemu:

1.Burmistrz wyraził zadowolenie, że mają takie samo stanowisko w kwestii przystąpienia do programu profilaktycznego. Deklaruje też dalsze wsparcie akcji badań mammograficznych.
2. Nie ma nic przeciwko dyskusji dotyczącej realizacji  zadań inwestycyjnych. Możemy rozmawiać przed rozpoczęciem każdej inwestycji.
W.Senderze:
1.Ma nadzieję, że wątpliwości dotyczące funkcjonowania szpitala zostaną rozwiane na spotkaniu organizowanym przez Przewodniczącego Komisji Zdrowia. Staramy się monitorować na bieżąco pewne kwestie u Starosty  i rozwiązywać pewne problemy.
2. Przyłączył się podziękowań przekazanych przez radnego W.Senderę. Odchodzi się od roszczeniowego podejścia. Burmistrz złożył również podziękowania dla pracowników PUM, dla Prezesa i Zarządu. 
IX Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
Protokół  z ostatniej sesji był wyłożony do wglądu.  Radni nie wnieśli uwag. W wyniku głosowania protokół został przyjęty jednogłośnie /15 osób-za, 0 osób-przeciw, 0 osób- wstrzymało się od głosu/.

X Sprawy różne. 
Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się do radnych w kilku kwestiach:

● na podstawie art.30a ust.5 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r.- Karta Nauczyciela została radnym przekazana informacja za rok 2009  o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli poszczególnych stopni awansu zawodowego w szkołach, dla których organem prowadzącym jest gmina Gubin o statusie miejskim.
● Radni otrzymają przed kolejną sesją materiały informacyjne dotyczące Stowarzyszenia Krośnieńsko-Gubińska Grupa Rybacka, w celu rozważenia możliwości przystąpienia do  tego Stowarzyszenia . Na sesji obecny jest Prezes p.Mariusz Kordysz.
● redaktor „Gazety Lubuskiej” rozdał radnym druki dotyczące organizowanego przez gazetę „Plebiscytu samorządowego”. Prośba  o przekazanie stosownych informacji.

R.Jakutowicz- na sesji odbyła się dyskusja na temat sprzedaży gazociągu. Wśród radnych 
                       były pewne  wątpliwości. W roku 2013 upływa termin składania wniosków o 
                       dofinansowanie ze środków unijnych. Aby złożyć wniosek trzeba mieć środki 
                       na wkład własny. Jest przeciwny, aby te środki zdobywać poprzez podnoszenie 
                       podatków. Jeżeli Naczelnik Wydziału KI znalazł inną możliwość zdobycia 
                       środków, to chwała mu za to. Radnego zmartwił tryb dyskusji na ten temat. 

                       Doceniając dotychczasowe działania Burmistrza trzeba jak najszybciej zdobyć 

                       kolejne środki, żeby wystąpić o kolejne dofinansowania. Podatków nie 
                       powinno się podnosić. 
A.Białek- pytanie do Komendanta Straży Miejskiej: Straż Miejska otrzymała samochód, 
                kiedy przewiduje się oznakowanie wizualne tego samochodu w emblematy Straży 
                Miejskiej, herb miasta. Jak jest on wykorzystywany ? 
Komendant SM- oznakowanie będzie wykonane w najbliższym czasie /w ciągu miesiąca/ jak 
                           będą  korzystniejsze warunki atmosferyczne,. Samochód 
                           wykorzystywany jest m.in. do przewożenia strażników w odległe rejony 
                           miasta w celu patrolowania, zgłoszenia na szybkie interwencje, przewożenie 
                           bezpańskich psów do weterynarza, do przejściowego schroniska, interwencje 
                           do zwierząt dziko  żyjących np. saren, jeżeli uda się złapać przewozi się je na 
                           obrzeża miasta,  konwojowanie dokumentów i wartości finansowych.
J.Skóra –zwrócił się do p.Naczelnik Wydziału SO o wyjaśnienie kwestii związanych z 

              przekazaną radnym informacją o wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli.

R.Midzio-Kaczmarek- obowiązek sporządzenia takiej informacji nakłada zmieniony przepis 

                                    ustawy –Karta Nauczyciela.  W tym roku informacja ta była 

                                    sporządzana po raz pierwszy. Chodzi o wykonanie analizy,  czy średnie 
                                    wynagrodzenie  nauczycieli w każdej z grup   awansu zawodowego 

                                    odpowiada wskaźnikom określonym w Karcie Nauczyciela. Przepis ten 
                                    wzbudza  szereg kontrowersji. W momencie,  kiedy w danej grupie nie 
                                   osiągnięto wymaganej średniej organ prowadzący musi wypłacić 
                                   wyrównanie wszystkim nauczycielom w  danej grupie.  Informacja ta 
                                   musi być przedłożona Regionalnej Izbie Obrachunkowej do połowy 
                                   lutego. W przypadku naszego miasta wymaganego średniego 
                                  wynagrodzenia nie uzyskali  niektórzy nauczyciele stażyści i mianowani 
                                  i w związku z tym trzeba było wypłacić wszystkim nauczycielom z tych 
                                  grup awansu zawodowego wyrównanie wynagrodzenia na łączną kwotę 
                                  72 tys.zł. Dyrektorzy  otrzymali informację, że muszą do końca stycznia 
                                  wypłacić takie wyrównanie.
J.Skóra- chciałby, żeby radni mieli świadomość, ze stawki podane w informacji są to stawki 

               „brutto ubruttowione”,  a nie kwoty netto.

p.Skarbnik- tylko brutto.
R.Midzio-Kaczmarek- ten przepis wzbudza kontrowersje, bo jest to średnie                          
                                     wynagrodzenie.  Niektórzy nauczyciele uzyskali tę średnią a inni nie.  

                                    Jednak nawet w przypadku gdy jakaś osoba z danej grupy osiągnęła 

                                    średnią to i tak trzeba jej wypłacić wyrównanie.

W.Sendera- idąc tym kluczem, tym którzy przekroczyli średnią należałoby obniżyć 

                    wynagrodzenie.

R.Midzio-Kaczmarek- na pewno nie chodzi o obniżenie nikomu wynagrodzenia, wątpliwości 

                                 budzi tylko kwestia wyrównania dla wszystkich nauczycieli z danej 

                                grupy.

J.Bartczak- chciałby powrócić do ostatniego posiedzenia Komisji ds. Euromiasta Gubin-
                   Guben, która odbyła się wspólnie z komisją niemiecka. Rozmawiał na ten temat z 

                   radnymi z Guben, którzy bardzo ucieszyli się z tego spotkania, z możliwości 

                   współpracy. Burmistrz Hűbner wyraził opinię, że zazdrości nam radnych tak 

                   otwartych na współpracę. W lutym planowane jest kolejne wspólne posiedzenie w 

                   Guben. Apeluje o wsparcie tej współpracy. Razem możemy więcej.
                   Między radnym z Guben są pewne tarcia tak więc dużo będzie zależało od 
                   naszego wsparcia. Prosi o angażowanie się w pracę, przekazywanie pomysłów. W 
                   dniach 1-2 lutego br. odbędzie się  w Gubinie konferencja na temat energii. Może 
                  uda nam się wypracować ciekawą koncepcję  współpracy w tym zakresie  jakąś  
                  koncepcję energetyczną. Będzie to kolejny przykład współdziałania dwóch miast. 

                  Życzy sobie, aby ta współpraca układała się dalej tak samo dobrze.
Z.Gwizdalski- odebrał  wczoraj  telefon z Monachium od Przewodniczącego tamtejszej Rady 

                      Seniorów, który z kolei otrzymał telefon z Laatzen. Pomiędzy tymi radami jest 

                      podobno nawiązana współpraca.. Chodzi o nawiązanie współpracy z naszą Radą 
                      Seniorów. Jest jednak pewien problem, chodzi o formalne powołanie Rady 
                      Seniorów.  Nie rozumie tego , że Młodzieżową Radę Miasta można powołać a 
                       Radę Seniorów-nie. Zadał pytanie w tej kwestii jednemu z parlamentarzystów  
                       i uzyskał odpowiedź, że nic przecież nie stoi na przeszkodzie, aby taką Radę 
                       powołać, jest to przecież decyzja miejscowej Rady. Przewodniczącemu Rady 
                      Seniorów  z Monachium odpowiedział, że dzisiaj  na sesji zapyta, czy 
                      podejmiemy współpracę. 
Burmistrz- zapraszamy, niech przyjadą.

W.Sendera- temat lodowiska. Niech kompetentne osoby sprawdzą, na jakiej zasadzie  to 
                   funkcjonuje w Lubsku i Krośnie Odrz.
L.Kaczor- Przewodnicząca Rady Osiedla nr 4: 

Ostatnio uczestniczyła w spotkaniu organizowanym przez Przewodniczącego Rady\ Osiedla nr 1, w dniu 14 stycznia br. Nie będzie  więcej uczestniczyła  w takich spotkaniach. To co widziała i słyszała, przekonuje ją, że jest  to kampania przedwyborcza. Jest apolityczna  ale trochę zna się na polityce. Jest zniesmaczona tym, co widziała. Takie sprawy, które były wywlekane na tym spotkaniu, powinny być załatwiane tu i teraz. a nie zapraszanie gości, popleczników, aby zrobić hucpę przedwyborczą.  Nie godzi się na to i jest bardzo tym zbulwersowana. Szła na to spotkanie w przekonaniu, że na tym spotkaniu będą rozmowy z Burmistrzem, z radnymi  o tym, co jest do załatwienia, co już zrobiliśmy a było całkiem inaczej.  Było to bardzo nieładne. Sprawy diet można załatwić na sesji. Dlaczego  pan radny Skóra upomniał się o swoją żonę, dlaczego dostała tyle i tyle nagrody. Dlaczego my tego nie możemy załatwić tu i teraz tylko trzeba robić hucpę. Jest tym bardzo zbulwersowana. Zaproszeni goście zachowywali się bardzo niekulturalnie np. jak podziękowała p.Lindzie p.Burmistrzowi, usłyszała komentarze, że się podlizuje. Nie jest polityczna, nie należy do żadnej partii, więc proszę jej nie posądzać, że ma jakieś konszachty. Radna H.Wojnicz wypowiadała się, że kiedyś było tak fajnie, ludzie się mogli  wypowiadać. Pyta p.radną: kto teraz pani usta zamyka? Czemu inni Przewodniczący Rad Osiedli się nie zabierają głosu na sesji?  W sprawie braku lokali dla rad osiedli  była cisza ale jest rok wyborczy to się upominają.  Ona zebrania organizuje w SP-3,  otrzymała lokal przy boisku za to, że opiekuje się boiskiem. Zanim dojdzie na dyżur to wcześniej zbiera butelki, sprząta. Tym lokalem dysponuje dyrektor MOS, on posiada klucze. Gdy powiedziała, że pełni dyżury, usłyszała szmery „ona pełni dyżur”. Tak, bo tak jest zapisane w uchwale. Przez rok chodziła do SP-3 z panią radną Andrzejewską. Otrzymała lokal w zamian za to, że się opiekuje boiskiem. Nikt jej nie zarzuci, że otrzymała lokal po znajomości. Można przecież robić zebrania w szkole.  Padły zarzuty, że radni nie współpracują z Radą Osiedla. Jest to prawda. Pyta radnego E.Patka, dlaczego nie zaprosił ich na posiedzenie Komisji Planowania i Budżetu? Byli zaproszenie w 2008 roku. Pyta radnego A.Białka ,dlaczego nie zaprosił ich na Komisję Bezpieczeństwa? Zapyta jeszcze radnego Kaczmarka, dlaczego nie zaprosił na Komisję Kultury? Jak to nie współpracują, tu ma pisma, na które nie otrzymała odpowiedzi.
Jeśli chodzi o kampanię wyborczą to 27 maja 2009 r. odbyło się zebranie mieszkańców Osiedla nr 4- redaktor O.Sanocki wziął protokoły z zebrania, jednak w gazecie nie było ani słowa. Ale jest podziękowanie  na pół strony dla radnej H.Wojnicz Czy to nie jest ulotka reklamowa? Tak się nie robi. Na stronie internetowej radny E.Patek nadmienił, że tylko dwie osoby przychodzą na dyżur /bo tak powiedziała/. Sprawdziła, to były cztery osoby.  Ale zanim dojdzie na dyżur to spotyka się z ludźmi, rozmawia, nie muszą oni przychodzić do tego pomieszczenia, gdzie ma dyżur. Tam ma tylko stolik i trzy krzesełka, nie ma tam nawet czajnika. Może to potwierdzić radny Jakutowicz. Chciałaby, aby E.Patek na piśmie  odpowiedział dlaczego Rady Osiedli trzeba zlikwidować, na jakiej podstawie, o czym pisze na swojej stronie internetowej do mieszkańców. 
Zwraca się do Burmistrza i Przewodniczącego Rady Miejskiej: skończmy wreszcie sprawę autobusów, niech ludzie już żyją tak jak żyją a nie jak w średniowieczu. Wczoraj zgłosiła się kobieta, która jechała 25 stycznia i kierowca wyrzucił ją z autobusu. Powiedziała ona, że dodatkowo nie płacimy za bilety a kierowca powiedział, że płacimy. Ona ma świadka. Jest w posiadaniu pisma z Zielonej Góry z informacją, że nie płacimy. Niech autobusy jeżdżą tak jak kiedyś a nie odwrotną stroną, nie ma tam przystosowanego przystanku, chodniki nie są odśnieżone, ludzie się przewracają, wysiadają tam gdzie nie ma chodnika ani drogi. Prosi, by tą sprawą się w końcu zająć.
Chciałaby podziękować p.Lindzie a szczególnie  Komendantowi Straży Miejskiej. 

Zwróciła się z apelem do młodych radnych, aby szanowali się, bo dostali Burmistrza- perłę i to już oszlifowaną, niech nie rzucają mu kłód pod nogi. Gubin kiedyś był w letargu i ktoś teraz powie, że kiedyś było fajnie. 
L.Linda- podziękował za podziękowania dla Zarządu i pracowników PUM-u. Jest to miłe, że

              cieszy  fakt, że ich praca jest dostrzegana. Zima szybko minie i trzeba myśleć, czy 
              nie wystąpią powodzie. Należy wspólnie zadbać o bezpieczeństwo mieszkańców i 

              naszych nieruchomości. Mamy przygotowanych 1000 worków, piasek, sprzęt. 
              Sprzęt możemy też pozyskać z Powiatu, z Urzędu Wojewódzkiego. 
              Współpracujemy z Gminny  Centrum Zarządzania  Kryzysowego.

Na zakończenie sesji J.Skóra wygłosił pochwalny wiersz na cześć Z.Gwizdalskiego.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził  wyczerpanie porządku obrad  i zamknął XXXIX sesję Rady  Miejskiej w Gubinie.

zakończenie:13.00

protokołowała:M.Sikiewicz-Wacławek
